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Masopust

Masopust
Mrazivé únorové odpoledne neod-
radilo desítky nápaditých masek 
od tradičního masopustního veselí. 
Poté, co si maškary na radnici slav-
nostně převzaly masopustní právo 
z  rukou starosty, vydal se průvod 
na Chvalský zámek. Tam na všech-
ny účastníky čekala zasloužená 
odměna v podobě voňavých zabi-
jačkových specialit.

Foto: Ondřej Sedláček n  
a Markéta Králová n
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Vážení  
spoluobčané,  
milí přátelé,

stejně jako před rokem začnu i  dnes 
na tomto místě poděkováním. Dovolte 
mi, abych poděkoval týmu pod vede-
ním Lenky Bartákové, který pro nás 
každý měsíc připravuje náš Zpravodaj. 
Naše hornopočernické periodikum se 
znovu umístilo mezi nejlepšími Radnič-
ními listy roku 2025. Informaci najdete 
již v minulém vydání našeho Zpravoda-
je. Potěšilo mě i uveřejněné hodnocení 
poroty. K celkovému 10. místu v pres-
tižní soutěži blahopřeji všem, kdo se 
na přípravě našeho Zpravodaje podíle-
jí, a děkuji jim za jejich práci.
Z  hodnocení poroty si dovolím ocito-
vat pasáž, která mě potěšila nejvíce: 
„Z hlediska politické přiměřenosti Zpra-
vodaj působí korektně a vyváženě. Dů-
raz je na  informace a  veřejný zájem, 
ne na  osobní prezentaci. To je zásadní 
– právě tato zdrženlivost zvyšuje důvěru 
a dává Zpravodaji legitimitu napříč ná-
zorovým spektrem. Praktičnost i eduka-
tivní rozměr hodnotíme velmi pozitivně: 
periodikum funguje jako orientační prů-
vodce městskou částí, vysvětluje sou-
vislosti a nabízí konkrétní pomoc čtená-
řům. Zároveň ale magazínu nechybí ani 
zábavní a společenské rubriky.“
Přestože Horními Počernicemi jako 
občan i  z  titulu své funkce doslova 
na denní bázi žiju a o většině událostí, 
které se v naší městské části odehrá-
vají, pochopitelně musím mít přehled, 
stejně se vždy se zájmem do Zpravo-
daje začtu, jen co ho dostanu na stůl. 
Aktuality, informace z  kultury, ale 
i  třeba z  historie a  další jsou pro mě 
vždy inspirativní a  rád se do  článků 
ponořím. A  rozhovory se zajímavými 
osobnostmi, které z naší městské části 
pocházejí, mě pokaždé naplní hrdostí.
Věřím tedy, že i  pro vás je náš Zpra-
vodaj vítaným společníkem při čekání 
na  první jarní dny, které se nezadrži-
telně blíží. V letošním roce k nám byla 
zima, zejména v  lednu, velmi štědrá, 
ale věřím, že na sluneční dny a pozvol-
na se probouzející přírodu se těšíte 
stejně jako já. Přeji vám co nejpříjem-
nější předjaří.

Petr Měšťan n
starosta

S L OVO
S TA R O S T Y

Obnovy se dočkají tyto zastávky:
•	 Jeřická – směr Horní Počernice 
•	 Třebešovská – směr Běchovice
•	 Čertousy – konečná zastávka
•	 Vojická – směr Horní Počernice
Součástí prací budou úpravy nástupišť, 
povrchů a další nezbytné opravy v bez-
prostředním okolí zastávek. Práce bu-
dou probíhat postupně tak, aby byl co 
nejméně omezen provoz MHD.

Další podněty občanů vítáme
Vedení městské části zároveň průběžně 
shromažďuje podněty k doplnění chy-
bějících zastřešení autobusových za-
stávek. Další rozšiřování přístřešků je 
plánováno na podzim 2026.
Obyvatelé mohou své náměty nadále 
zasílat prostřednictvím kontaktních ka-
nálů MČ – budou zohledněny při přípra-
vě podzimní etapy.

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ

Obnova vybraných  
autobusových zastávek 
Na základě podnětů od občanů bude městská část na jaře letošního roku realizo-
vat obnovu několika autobusových zastávek v Horních Počernicích. Cílem je zvý-
šit komfort a bezpečnost cestujících a zlepšit celkový stav veřejného prostoru.

ODBOR MÍSTNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ PŘIJME

PRACOVNÍKA NA ÚDRŽBU OBCE
Nutný řidičský průkaz B, řidičský průkaz typu C výhodou.
Bližší informace: Odbor místního hospodářství, Lipí 2642/4 
nebo na tel.:  271 071 694, 605 263 078

Autobusové zastávky v Horních Počernicích před plánovanou obnovou a úpravami pro 
větší komfort cestujících

Schválení rozpočtu MČ Praha 20 na rok 2026
Na jednání Zastupitelstva městské části Praha 20 dne 28. ledna 2026 byl jednomy-
slně schválen rozpočet městské části na rok 2026.
Výsledek hlasování: pro 22, proti 0, zdržel se 0.
Schválený rozpočet počítá s celkovými příjmy ve výši 307 992,9 tis. Kč a výdaji ve 
výši 407 263,8 tis. Kč. Z toho:

•	 běžné výdaje: 340 193,8 tis. Kč
•	 investiční výdaje: 67 070 tis. Kč

Rozpočet je tedy schválen jako schodkový, a to ve výši 99 270,9 tis. Kč. Schodek 
bude plně pokryt zůstatkem na bankovních účtech, tedy prostředky z minulých let.
Přijatý rozpočet umožní zajistit běžný chod městské části, včetně financování pří-
spěvkových organizací a plánovaných aktivit v roce 2026.
O průběžných úpravách a plnění rozpočtu budeme veřejnost informovat v dalších 
číslech Zpravodaje.

Petr Měšťan n
starosta
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Projekt Beranka východ připravuje a fi-
nančně zajišťuje Středočeský kraj, který 
ve  své prezentaci představil širší mož-
nosti napojení automobilové dopravy 
na  nadřazenou silniční síť. To by mělo 
ulevit dopravě z východní části Středo-
českého kraje.

Všechny zainteresované obce a  MČ 
zajistily uzavření nového memoranda 
o potřebě vybudování Beranky východ. 
SŽ zároveň představila možnou variantu 
železničního terminálu Nehvizdy.
Byla také podpořena myšlenka prodlou-
žení metra z  Černého Mostu dále vý-

chodním směrem, což je požadavek naší 
MČ již řadu let. Snahou je tuto stavbu 
i  nadále obhajovat. Možnost přenesení 
větší části dopravní zátěže z  automo-
bilů na  kolejovou veřejnou dopravu je 
žádoucí.
Za  důležitou považuji především sku-
tečnost, že dochází ke  koordinaci mezi 
Středočeským krajem, ŘSD, SŽ, MHMP 
a zainteresovanými obcemi a MČ v rám-
ci dopravy ve východní části Prahy.
Další setkání je plánováno přibližně 
za  dva měsíce. O  všech dalších krocích 
budou občané průběžně informováni.

Richard Stára n
místostarosta

Klánovická spojka a její vývoj
Dne 10. února se v jednací místnosti naší MČ konalo druhé pracovní setkání ke Klá-
novické spojce, nově označované jako Beranka východ, kterého jsem se zúčast-
nil spolu s kolegou radním Ing. Juklem. Zástupci Správy železnic (SŽ) představili 
průběh jednotlivých etap výstavby VRT na našem katastrálním území. Tato stavba 
ovlivní propojení na Beranku východ prostřednictvím přemostění a napojení na 
MÚK Beranka. Projekt i financování této části zajišťuje SŽ.

DLUHOVÁ PORADNA
Pokračujeme v  projektu bezplatné dlu-
hové poradny, kterou financuje ze svého 
rozpočtu městská část. Využít ji může 
každý občan Horních Počernic v prosto-
rách naší knihovny.

DOSTUPNĚJŠÍ ÚŘAD
Schválili jsme zajištění komplexního 
řešení přístupnosti služeb osobám se 
sluchovým postižením se společností 
Transkript online s.r.o. Náš úřad je tímto 
symbolem lidského ucha nově označen.

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ
Schválili jsme pokračování pronájmu 
horního patra budovy na Náchodské ve-
dle pizzerie Klubu českých turistů. S tou-
to organizací městská část dlouhodobě 
spolupracuje, jejich výletů se účastní 

nejen rodiny, ale i  senioři z Horních Po-
černic. Nájemní smlouvu jsme uzavřeli 
na pět let do roku 2031.

DALŠÍ POZEMKY OD STÁTU
Na  jednání zastupitelstva jsme všemi 
hlasy schválili bezúplatné získání další 
části pozemku u  koupaliště. Postupně 
se snažíme scelit tyto pozemky a do bu-
doucna vytvořit i zázemí pro návštěvníky 
koupaliště studií, kterou má na  starosti 
moje kolegyně Alexandra Janáčková.

PODPORA OBČANŮ A PROVOZOVEN 
V HORNÍCH POČERNICÍCH
Jsem velice ráda, že městská část vy-
členila jeden milion korun na  podporu 
občanů a  zároveň i  provozoven, které 
mají obchody, restaurace a další zaříze-
ní. V minulých letech byla tato podpora 

v  Počernicích projektem Podaná ruka 
a  Corrency na  tento projekt navazuje 
a zároveň ho i  rozšiřuje mezi širší spek-
trum občanů. Je to vlastně podpora re- 
gionu a to je velmi důležité.

SBOR ROKYTKA 
Na návrh radní Janáčkové jsme schváli-
li finanční podporu 80 000 Kč místnímu 
pěveckému sboru Rokytka. Tento sbor, 
rozdělený na jednotlivá oddělení od ma-
ličkých Beránků přes Pramínek až k Ro-
kytce, má jedinečnou příležitost nás re-
prezentovat na festivalu ve Vídni. Věřím, 
že některé firmy a občané nás budou ná-
sledovat a i třeba drobnějším příspěvkem 
Rokytku podpoří.

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka

Z DENÍČKU MÍSTOSTAROSTKY aneb Co se děje v Počernicích

Výzva pro občany
Radnice připravuje vzpomínkovou akci na počest pana Fran-
tiška Štveráka, který od března 1938 působil jako farář ve 
Chvalech. Součástí programu má být i malá doprovodná vý-
stava. Pokud vlastníte fotografie, dokumenty či jiné před-
měty, které s jeho působením souvisejí, budeme rádi za je-
jich zapůjčení.
Kontaktovat mě můžete na hana_moravcova@pocernice.cz.

František Štverák (1909–1956) byl 
katolický kněz a farář ve Chvalech, 
který se během nacistické okupace 
zapojil do odboje a prošel nacistický-
mi věznicemi a koncentračními tábo-
ry. Po válce čelil perzekuci i ze strany 
komunistického režimu. Připomínán 
je jako člověk pevné víry, odvahy 
a osobní integrity.

Aktivity seniorů
I na letošní rok plánujeme v našem domě pro seniory aktivi-
zační programy. Společně s pečovatelkami malují, vyrábějí, 
dělají kvízy, ale především se společně setkávají.

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka

Setkávání u kávy, drobného pohoštění a přátelského povídání 
patří k oblíbeným aktivitám v domě pro seniory, kde je nejdůle-
žitější společně strávený čas a pocit blízkosti
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Co je Corrency? 
Corrency je transakční systém, díky kte-
rému občané získají unikátní možnost 
ušetřit při platbách za  zboží či služby. 
Každý občan s trvalým pobytem v Hor-
ních Počernicích obdrží 1000 Kč ve  for-
mě correntů. Finanční prostředky poté 
budete moci využít u  zaregistrovaných 
obchodníků. 

Corrency přináší 1000 Kč  
na podporu místních obchodníků
S radostí vám představujeme projekt Corrency, který podpoří naši lokální ekono-
miku a posílí vazby mezi námi všemi. Registrace do projektu budou od 1. 3. probíhat 
na webu hornipocernice.corrency.cz. Po registraci každý občan obdrží 1000 Kč na 
útratu v místních obchodech. Projekt je určen pro 500 občanů, tak neváhejte a při-
dejte se k nám v této cestě za podporou místní ekonomiky a podnikatelů.

Jak to funguje? 
l Registrace: Od 1. března 2026 se může-
te registrovat na stránce hornipocernice.
corrency.cz. Po  registraci obdržíte kód 
formou SMS, díky kterému při nákupu 
u registrovaných poskytovatelů ušetříte 
až 50 % z  celkové ceny. Registrace ob-
čanů a  využívání correntů bude končit  
30. června 2026.

l Spoluúčast při 
platbě: Při každém 
nákupu zaplatí-
te až 50 % z  ceny 
v  correntech (dle 
vašich dostupných 
correntů), zbývají-
cí částku zaplatíte 
tak, jak jste zvyklí: 
hotově, nebo kar-
tou. 
l Platnost co-
rrentů: Načerpané 
peníze (corren-
ty) můžete u  ob-
chodníků uplatnit 
od 9. března 2026 
do  30. června 
2026.

Pro koho je Corrency? 
l Občané: Finanční podporu získá každý 
zaregistrovaný občan s  trvalým poby-
tem na  území městské části Horní Po-
černice.
l Obchodníci: Obchodníkem může být 
pouze malý nebo střední podnik, nezisko-
vá či příspěvková organizace nebo spolek, 
který má místo podnikání či sídlo na úze-
mí obce a  který vykonává svou činnost, 
poskytuje služby, volnočasové či zájmové 
aktivity či prodává zboží na  území Hor-
ních Počernic.
Podpora se týká i  úhrady kroužků pro 
děti. Můžete tedy tuto podporu, jako 
zákonní zástupci dětí, získat například 
u  DDM nebo ZUŠ či jiných organizací, 
které se zapojí.
Aktualizovaný seznam zapojených ob-
chodníků a  organizací bude k  dispozici 
na  webu projektu: hornipocernice.co-
rrency.cz.

Platba je jednoduchá! 
Platba u obchodníka a organizace proběh-
ne unikátní formou. Každý zapojený oby-
vatel města po registraci získá pomyslnou 
elektronickou correntovou peněženku. 
K platbě bude ale potřebovat jen kód ze 
SMS, kterou obdrží po registraci, případně 
číslo svého občanského průkazu. Corrency 
neklade technické nároky ani na  posky-
tovatele, ti si také vystačí pouze se SMS, 
ale využít mohou i  jednoduché webové 
rozhraní na adrese transakce.corrency.cz. 
Po  uplatnění SMS kódu bude zákazníko-
vi zboží či služba zlevněna až o 50 %, dle 
dostupného zůstatku correntů. Tuto část-
ku poskytovateli uhradí radnice na  jeho 

účet automaticky do  druhého 
pracovního dne. Zbývající část 
ceny poté zaplatí občan tak, jak 
je zvyklý, hotově, nebo kartou. 
Vše probíhá rychle a bezpečně. 
Těšíme se na vaši účast v pro-
jektu a zpětnou vazbu!

Petr Měšťan n
starosta

a Hana Markulinec  
Moravcová n

místostarostka

  na nákupy
se slevou

Vy rozhodujete, který lokální podnik
podpoříte, a navíc ušetříte až 1 000 Kč.

ZÍSKEJTE 1 000 KČ OD MĚSTSKÉ ČÁSTI!
Městská část Horní Počernice spouští unikátní projekt Corrency na podporu
lokální ekonomiky. Jeho záměrem je posílit koupěschopnost místních
obyvatel, a zároveň podpořit obchodníky a organizace v Horních Počernicích.

Radnice na projekt vyčlenila 500 000 korun, který rozdělí mezi občany 
s trvalým pobytem v Horních Počernicích. Ti budou moci příspěvek utratit 
u registrovaných obchodníků.

Prvních 500 zaregistrovaných občanů získá příspěvek 1 000 Kč ve formě
elektronických correntů. Občané budou díky correntům mít možnost ušetřit
až 50 % při platbě.

Co je k zapojení potřeba? 

zaregistrovat se v termínu od 1. 3. do 30. 6. 2026 na webu
hornipocernice.corrency.cz 
mít trvalý pobyt na území městské části Horní Počernice
correnty můžete u obchodníků využívat od 9. 3. 2026

A jak to funguje v praxi? 

místní obchodníci

evidenční jednotka corrent
1 Kč = 1 COR

příjemci 
podpory

až 50 % ceny je
zaplaceno correnty

poskytovatelé služebKč

hornipocernice.corrency.cz 

REGISTRACE A PLATNOST
CORRENTŮ KONČÍ 30. 6. 2026
Přehled registrovaných poskytovatelů a úplné
podmínky projektu najdete na stránkách projektu
hornipocernice.corrency.cz.

Jak to funguje v praxi?

evidenční jednotka corrent
1 Kč = 1 COR

příjemci
podpory

až 50 % ceny
je zaplaceno correnty

poskytovatelé služeb

místní obchodníci
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V uplynulém roce jsme s veřejností dis-
kutovali možnost rozšíření kapacity 
parkování v  Horních Počernicích. Jed-
ním z  vytipovaných míst je pozemek 
s  plošným parkovištěm za  čerpací sta-
nicí Benzina u Penny Marketu.
V  současnosti připravujeme studii, 
která řeší výstavbu nového parkova-
cího domu. Tento záměr počítá s  tím, 
že městská část poskytne pozemek 
a jednotliví zájemci budou mít možnost 
pořídit si v  objektu své vlastní, trva-

le vyhrazené a  kryté parkovací místo.
Cílem projektu je navýšit počet parko-
vacích stání v  lokalitě, kde jich je dlou-
hodobě nedostatek. Po  dokončení díl-
čích částí studie uspořádáme veřejné 
projednání, na kterém představíme vý-
sledky a umožníme občanům sdílet své 
připomínky a návrhy.
O termínu veřejného setkání budeme in-
formovat.

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ

Možnost pořízení vlastního parkovacího místa

Ilustrační obrázek

Dne 12. 2. 2026 byl s  účinností od  1. 3. 2026 na  základě vý-
běrového řízení do  funkce ředitele příspěvkové organizace 
Chvalský zámek jmenován pan Ondřej Sedláček, a to za účasti 
zástupců vedení městské části: starosty Mgr. Petra Měšťana, 
místostarosty Richarda Stáry a radního pro kulturu Mgr. Ladi-
slava Stýbla.
Chvalský zámek tak získává ředitele, který jej po dlouhá léta 
úspěšně formoval z pozice kurátora a který má nesporné zá-
sluhy na  tom, že dnes představuje jednu z  nejvýraznějších 
a  nejsledovanějších kulturních institucí na  východním okraji 
hlavního města Prahy. Vítězná koncepce pana Sedláčka počí-
tá s dalším rozvíjením stávajících úspěšných aktivit i s novými 
projekty, které slibují další rozvoj kultury, komunitního živo-
ta a umění v naší městské části. Novému řediteli gratulujeme 
a jemu i Chvalskému zámku přejeme mnoho úspěchů a spoko-
jených návštěvníků.

Rada MČ Praha 20 n

Zástupci vedení MČ Praha 20 při jmenování nového ředitele 
Chvalského zámku Ondřeje Sedláčka 

Nový ředitel Chvalského zámku

Financování nepedagogických pracovníků: 
magistrát situaci vyřeší v květnu
V posledních týdnech se objevily obavy 
ohledně financování nepedagogických 
pracovníků škol a  školských zařízení 
v  MČ Praha 20. Vedení městské části 
ujišťuje, že není důvod k obavám. Na se-

tkání starostů a  radních pro školství 
a  sport dne 3. 2. 2026 na  půdě Magis-
trátu hlavního města Prahy zaznělo, že 
Magistrát hl. m. Prahy plánuje potřebné 
prostředky doplnit přibližně v  průbě-

hu května tak, aby byl 
zajištěn plynulý chod 
všech příspěvkových 
organizací i  stabilita 
pracovních míst. Naše 
městská část postu-
povala zodpovědně 
a  včas poctivě nahlá-
sila veškeré náklady 
spojené s  financová-
ním nepedagogů v naší 
MČ. V  dalších měst-
ských částech nebyly 
původně všechny ná-

klady vykázány v  plném rozsahu. Ná-
sledně se tak však ukázalo, že problém 
s objemem prostředků se týká mnohem 
většího počtu městských částí Prahy. 
I proto magistrát přistoupil k  systémo-
vému řešení a  rozhodl se situaci dofi-
nancovat centrálně.
K  tématu proběhla v  pondělí 9. úno-
ra 2026 společná schůzka se řediteli 
škol a  školských zařízení MČ Praha 20. 
Na  setkání byly projednány i  konkrétní 
kroky vedoucí k dofinancování. 
Zaměstnanci i veřejnost tak mohou být 
klidní – městská část situaci aktivně 
řeší a  počítá s  jejím stabilním vyřeše-
ním v nejbližších měsících.

 Ondřej Žídek n
radní pro oblast školstvíIlustrační foto
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Finance (rozpočet, dotace, granty, dary)

Rozpočet MČ Praha 20 na  rok 2026 a  návrh střednědobého 
rozpočtového výhledu MČ Praha 20 do roku 2031
Zastupitelstvo MČ schválilo návrh Rozpočtu MČ Praha 20 
na rok 2026 dle předložených příloh s celkovým objemem pří-
jmů ve výši 307 992,9 tis. Kč, celkovým objemem výdajů ve výši 
407 263,8 tis. Kč a plánovaným schodkem ve výši 99 270,9 tis. 
Kč. Schodek je kryt třídou 8 – financování. Současně schváli-

lo návrh střednědobého rozpočtového výhledu MČ Praha 20 
do roku 2031.

Rozpočtová opatření
Rada MČ schválila přijetí účelové neinvestiční dotace z rozpoč-
tu HMP na  podporu registrovaných sociálních služeb na  rok 
2026 ve výši 936 tis. Kč a účelové neinvestiční dotace z rozpoč-
tu HMP na  provozování sběrného dvora Chvalkovická ve  výši 
9 878,7 tis. Kč.

Probíhající a připravované  
rekonstrukce

•	 Komárovská – 2. etapa
	 V březnu zahájíme druhou etapu opra-

vy této komunikace.
•	 Rekonstrukce ulice Trní a Lipí
	 Dokončuje se projekt kompletní re-

konstrukce dvou úseků:
-	 od  ulice Ratibořická po  ulici Kra- 

molná;

-	 od ulice Chvalkovická po tzv. Cirku-
sovou louku.

•	 Ulice Štverákova
	 Projektová dokumentace pro rekon-

strukci úseku od  Komárovské po  ulici 
Ve Žlíbku je ve finální fázi.

Zahájení stavebních prací na ulicích Trní 
a Štverákova předpokládáme nejpozději 
v září 2026.

Opravy chodníků

V  letošním roce budeme pokračovat 
také v postupné rekonstrukci chodníků:
•	 Ulice Kramolná

-	 úsek od Vysokovské po Chvalkovic-
kou plánujeme zahájit na jaře 2026;

-	 poslední úsek směrem k ulici Češov-
ská začne na začátku léta 2026.

•	 Ulice Chodovická
	 Dokončíme poslední část chodníků 

v úseku od Běluňské po Běchorskou.

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ

Rekonstrukce komunikací a chodníků v roce 2026

Rada MČ jmenovala Ondřeje Sedláčka, DiS., na vedoucí pracovní místo ředitele Chvalského zámku, příspěvková organizace, se 
sídlem Na Chvalské tvrzi 857/4, Praha 9 – Horní Počernice, s účinností od 1. 3. 2026, s pracovním poměrem na dobu neurčitou 
a zkušební dobou 6 měsíců.
Rada MČ jmenovala Mgr. Štěpánku Konejlovou vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví. 

Také v  roce 2026 pokračujeme v  rozsáhlých opravách komunikací a  chodníků 
v  Horních Počernicích. Cílem je zvýšit bezpečnost, komfort a  plynulost dopravy 
v našich ulicích.

Chodovická ulice v úseku, kde bude do-
končena rekonstrukce chodníků

Komárovská ulice před zahájením druhé 
etapy rekonstrukce

Ulice Kramolná, kde je plánována po-
stupná rekonstrukce chodníků

Ulice Trní před plánovanou rekonstrukcí 
komunikace a přilehlých chodníků

Štverákova ulice v úseku připravovaném 
k celkové rekonstrukci



Dary

Poskytnutí daru spolku Rokytka, počernický dětský sbor, z. s., 
na zahraniční reprezentaci
Rada MČ schválila poskytnutí daru spolku Rokytka, počernický 
dětský sbor, z. s., na zahraniční reprezentaci ve výši 80 000 Kč 
v rámci účasti na sborové soutěži „International Franz Schubert 
Choir Competition & Festival“, Vídeň 2026.

Zapojení MČ Praha 20 do  projektu podpory občanů Horních 
Počernic a místní ekonomiky v roce 2026 (pilotní projekt)
Rada MČ schválila zapojení MČ Praha 20 do projektu podpory 
občanů Horních Počernic a místní ekonomiky v roce 2026 (pi-
lotní projekt) a související dokumenty.

Přijetí daru od soukromých osob na rekonstrukci vstupní brány 
ZŠ Stoliňská
Rada MČ schválila přijetí finančního daru od soukromých osob 
ve  výši 75  000 Kč za  účelem finanční podpory rekonstrukce 
vstupní brány do  areálu ZŠ Stoliňská, realizované v  listopadu 
2025.

Dotace
Rada MČ souhlasila s podáním Žádosti v grantovém řízení Pod-
pora regionů Nadace ČEZ 2026 – příspěvek na akci „10. Forman-
ské slavnosti Horní Počernice 2026“ a podání žádosti o dotaci 
z investiční rezervy pro městské části hl. m. Prahy v rozpočtu 
vlastního hl. m. Prahy na rok 2026 na rekonstrukce komunikací 
a chodníků v MČ Praha 20 ve výši 30 000 000 Kč.

Školství, kultura a sport

Prodloužení funkčního období ředitele MŠ U Rybníčku
Rada MČ rozhodla, že nevyužije ustanovení § 166 odst. 3, zá-
kona č. 561/2004 Sb., o  předškolním, základním, středním, 
vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), a nevy-
hlásí konkurz na pracovní místo ředitele MŠ U Rybníčku, čímž 
počíná dnem následujícím po  konci dosavadního šestiletého 
období běžet další šestileté období stávajícího ředitele, tj. od   
1. 8. 2026.

Záměr výstavby minihřiště – FIFA ARENA
Rada MČ schválila záměr výstavby standardizovaného víceúče-
lového minihřiště – FIFA ARENA na pozemku ve svěřené správě 
parc. č. 189/1 v k. ú. Horní Počernice a podání žádosti na FAČR.

Provoz mateřských škol ve školním roce 2025/2026 v měsících 
červenec a srpen 2026
Rada MČ schválila přerušení provozu ve  všech mateřských 
školách zřizovaných MČ Praha 20 ve školním roce 2025/2026 
v měsících červenec a srpen 2026, a to od 20. 7. 2026 do 31. 8.  
2026 z důvodu naplánovaných oprav, rekonstrukcí a údržby.

Stanovení výše úplaty za poskytování předškolního vzdělává-
ní a  zájmového vzdělávání ve  školní družině a  školním klubu 
ve školním roce 2026/2027
Rada MČ stanovila výši měsíčních úplat ve  zřizovaných pří-
spěvkových organizacích pro školní rok 2026/2027 tak, že mě-
síční úplata za předškolní vzdělávání ve všech zřizovaných ma-
teřských školách je ve výši 1 170 Kč, měsíční úplata za zájmové 
vzdělávání ve  školní družině základní školy je ve  výši 480 Kč 

a měsíční úplata za zájmové vzdělávání ve školním klubu zá-
kladní školy je ve výši 380 Kč.

Sociální věci

Přístupnost služeb pro sluchově postižené
Rada MČ schválila nabídku společnosti Transkript online s.r.o. 
na  zajištění komplexního řešení přístupnosti služeb MČ Pra- 
ha 20 osobám se sluchovým postižením pro rok 2026.

Bezplatná dluhová poradna
Rada MČ schválila pokračování bezplatné Dluhové poradny 
v prostorech Kulturně komunitního centra pro občany MČ Pra-
ha 20 v roce 2026, a to každé pondělí od 12 do 16 hod.

Majetek

Záměr majetkoprávních jednání
Rada MČ souhlasila se záměrem uzavření Dodatku č. 2 k nájemní 
smlouvě č. S/120/15/0058 ze dne 27. 7. 2015, ve znění pozdějšího 
dodatku, uzavřené se společností POTEX s.r.o., IČO: 25190342, je-
hož předmětem je vyjmutí části pozemku parc. č. 36/3 o výměře 
cca 1,5 m2 (na kterém je umístěn 1 kontejner na textil) z rozsahu 
předmětu pronájmu, s účinností od 1. 3. 2026.

Majetkoprávní jednání
Zastupitelstvo MČ schválilo bezúplatné nabytí spoluvlastnic-
kého podílu ve výši id 1/4 pozemku parc. č. 4321/22 o výměře 
144 m2, druh pozemku – ostatní plocha, způsob využití –spor-
toviště a rekreační plocha z vlastnictví České republiky – Úřadu 
pro zastupování státu ve věcech majetkových, IČO: 69797111.
Rada MČ schválila pronájem 2. nadzemního podlaží budovy 
Náchodská č. p. 868 (Sklenářství) umístěné na pozemku parc.  
č. 1986, o celkové výměře podlahové plochy cca 270 m2 Klubu 
českých turistů, oblast Praha, IČO: 18630235, na dobu určitou 
od 1. 2. 2026 do 31. 1. 2031, jako klubovou místnost, za nájem-
né ve výši 4 199 Kč/předmět pronájmu/měsíc; výpůjčku části 
obecního pozemku parc. č. 1991 o výměře cca 563 m2 a části 
pozemku parc. č. 1987/1 o výměře cca 113 m2 Klubu českých 
turistů, oblast Praha, IČO: 18630235, na dobu určitou, dne 28. 3.  
2026, za  účelem pořádání akce „Za  jarním sluníčkem“ a  vý-
půjčku částí obecních pozemků parc. č. 1990 o  výměře cca  
2498 m2, parc. č. 1984 o výměře cca 560 m2, parc. č. 1991 o vý-
měře cca 913 m2, parc. č. 1981/4 o výměře cca 310 m2 a parc. č. 
1987/1 o výměře cca 466 m2 Klubu historických vozidel Horní 
Počernice z. s., IČO: 22607404, na dobu určitou, dne 25. 4. 2026, 
za účelem pořádání akce „VETERÁN PÁRTY 2026“.

Veřejné zakázky
Rada MČ schválila uzavření dodatku č. 1 smlouvy o dílo na veřej-
nou zakázku „Oprava komunikace Komárovská v úseku Běluň-
ská–Jizbická“ s prodlouženým termínem pro řádné dokončení 
první a druhé etapy stavby na 15. 3. 2026 se společností COLAS 
CZ, a.s., IČO: 26177005; znovuvypsání veřejné zakázky malé-
ho rozsahu na zavedení systému NIS2/ISMS v  rámci projektu  
CZ.31.2.0/0.0/0.0/24_145/0011562 „Zvýšení kybernetické bez-
pečnosti Městské části Praha 20“ a Uzavření Dodatku č. 2 ke SOD 
č. S/20/2025/0144 na stavební práce „Rekonstrukce chodníků 
Kramolná v úseku Chvalkovická–Češovská“ se společností MV 
BAU, s.r.o., upravující cenu díla na částku 4 101 338,23 Kč bez 
DPH, tj. 4 962 619,26 Kč s DPH.
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V pátek 20. 3. 2026 od 8 do 14 hod. bude 
prováděno blokové čištění sídliště I. Me-
zilesí a  sídliště II. Lhotská včetně při-
lehlých ulic – Libošovická, Běchorská.
V pátek 27. 3. 2026 od 8 do 14 hod. bude 
prováděno blokové čištění sídliště III. 

Pavlišovská, U  Jeslí, Ruprechtická, Rati-
bořická, Komárovská a Chodovická.
Ostatní komunikace budou čištěny 
v průběhu následujících měsíců.
Všechny čištěné úseky budou označeny 
dopravními značkami.

Žádáme majitele vozidel, aby svojí kázní 
přispěli k zajištění řádného úklidu komu-
nikací přeparkováním svých vozidel. Dě-
kujeme.

Martina Maurerová n
odbor místního hospodářství

Blokové čištění komunikací

Otevíráme příjem žádostí  
o individuální dotace na rok 
2026

Zastupitelstvo městské části dne 28. 1. 
2026 schválilo rozpočet na rok 2026.
Od tohoto data až do 31. 3. 2026 může-
te podávat žádosti o individuální dotace  
v  oblastech:
– sportu;
– kultury,
– sociální a zdravotní péče.
Všechny potřebné formuláře a podrobné 
informace najdete na našem webu: www.
pocernice.cz/urad/individualni-dotace/
predepsane-formulare/.

Splatnost poplatku  
ze psů

Rádi bychom vás upozornili, že se blíží 
den splatnosti místního poplatku ze psů, 
kterým je 31. 3. 2026.

Ohlášení k místnímu 
poplatku z pobytu

Rádi bychom všem poskytovatelům 
ubytování za  úplatu (na  ubytovnách 
i  v  rodinných domech) připomněli po-

vinnost podat ohlášení k místnímu 
poplatku z pobytu.

Bližší informace získáte na tel.  
271 071 722 nebo osobně na eko-
nomickém odboru ÚMČ Praha 20, 
Jívanská 647/10.

Ivana Vlasáková n
vedoucí odboru ekonomického

Poděkování za lidský a odpovědný přístup
Pan Martin Mráz si zaslou-
ží upřímné poděkování za  svůj 
lidský a odpovědný přístup, kdy 
v náhodné situaci neváhal a ne-
zištně pomohl seniorovi, který 
se ocitl ve  složité a  ohrožující 
situaci. Svým jednáním projevil 
empatii, všímavost a přirozenou 
ochotu pomáhat druhým.
Děkujeme za jeho rychlou reak-
ci, zodpovědnost a lidskost.

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ

	 ... jednání o novém hřbitově v Horních Počernicích ve 
třicátých letech probíhalo dále komisionálním říze-

ním okresního úřadu, při kterém zástupci vodárenského úřa-
du hl. města Prahy vznesli námitky proti vybranému pozemku  
a poukázali na to, že již vybraný pozemek leží v zájmovém úze-
mí pražského vodovodu? Poté byl prohlédnut druhý pozemek 
v lokalitě „Na křížkách“, patřící statkáři Antonínu Uzlovi z čp. 40.  
Majitel je ochoten postoupit pozemek za stejných podmínek jako 
předchozí majitel – statkář J. Beneš.

	 ... dne 9. 3. 1935 se usneslo obecní zastupitelstvo k ná-
vrhu obecní rady H. Počernic, aby prezident osvobodi- 

tel T. G. Masaryk byl jmenován čestným občanem naší obce? Roz- 
hodnutí bylo panu prezidentovi sděleno slavnostním dopisem.

Martin Mráz dostal podě-
kování za pomoc seniorovi

Nezapomněli jste za mě zaplatit?
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Vedení mluví o ochraně, podporuje 
kamiony

Tři dálnice, tranzitní doprava ze Středo-
českého kraje s  kolonami ve  špičkách, 
rozsáhlé skladové areály, železnice a při-
pravovaná vysokorychlostní trať dlouho-
době zatěžují území Horních Počernic.
Koncem ledna svolalo vedení městské 
části schůzku se zástupci magistrátu 
a  ŘSD. Podle vyjádření na  sociálních sí-
tích bylo cílem urychlení příprav a reali-
zace Pražského okruhu. Vedení zároveň 
uvedlo, že požadovalo maximální pro-
tihlukovou ochranu dotčených oblastí. 
Už ale nezaznělo, jakou konkrétní ochra-
nu a v jakých úsecích.
Jiné obce si dokázaly prosadit skuteč-
ně maximální řešení – například téměř 
čtrnáctikilometrový tunel v  úseku D0 
520 Březiněves–Satalice, o kterém vláda 
rozhodla už loni. Tomu však předcházela 
léta argumentace a důraz na minimaliza-
ci dopadů na obyvatele a krajinu.
Naše vedení postupuje opačně. Místo 
snahy o  zmírnění negativních vlivů pod-
pořilo rozšíření kamionové odpočívky Be-
ranka, která obyvatelům nepřinese žádný 
přínos. Rozšíření i  na  severní straně D11 
přiblíží hluk, emise a další negativní jevy 
blíže k  současné i  plánované zástavbě. 
Kamiony produkují emise, popojíždějí, 
topí, klimatizují a zvyšují riziko kriminality.
Horní Počernice potřebují především 
účinná opatření ke zmírnění dopadů dál-
nic a  dlouhodobě platné dohody, nejen 
oznámení o schůzkách s úředníky.

Jana Hájková,
Místní pro Horní Počernice

Březnová setkání

Březen je oblíbený měsíc. Je oslavou pří-
chodu jara. Patří mu i známý svátek žen. 
Měla jsem v  těchto dnech štěstí hned 
na  několik setkání s  úžasnými ženami. 
V kuchyni ZŠ Stoliňská jsem byla pozdra-
vit a  poděkovat vedoucí školní jídelny 
paní Jaroslavě Hajné. Pro malé i  velké 
strávníky ve  škole na  Chvalech pracuje 
plných 35 let. I  přes zdravotní nesná-
ze zůstává akční. Je laskavá a  obětavá, 
protože: „Děti přece musí jíst. A musí jíst 
dobře!“ Právě takové je její životní kré-

do. Ve školní kuchyni kolem sebe vytvo-
řila obdivuhodný tým „srdcařek“. Říká: 
„Musíte mít kolem sebe lidi, na které se 
můžete spolehnout. A  to u  mých holek 
v  kuchyni platí. Nevaříme žádné expe-
rimenty. Děti si u nás v jídelně musí po-
chutnat. Musí se cítit jako doma. Stejně 
jako u stolu u maminky nebo u babičky.“ 
Do  jídelny ZŠ Stoliňská míří poděkování 
a  respekt. Stejně jako k  dalším zaměst-
nancům v  kuchyních a  jídelnách škol 
a školek v Horních Počernicích.
Na konferenci „Ženy, které hýbou byzny-
sem“ na Ministerstvu průmyslu a obcho-
du ČR jsem se setkala s další inspirativní 
ženou. Je jí porodní asistentka Zuzana 
Štromerová. Od  ledna u  nás pojišťovny 
hradí domácí poporodní péči. Návštěvy 
asistentek u  čerstvých maminek. Jenže 
to v praxi zatím nefunguje. Ptala jsem se 
i několika budoucích maminek v Horních 
Počernicích. Potvrdily, že o  nové službě 
mají informace pouze z médií. V praxi nic. 
Myslím, že i tady je pro komunální politi-
ky prostor pro zájem a podporu. Výsled-
kem jsou přece spokojené mámy a děti.

Alena Štrobová, 
zastupitelka Hnutí občanů Počernic

Parkování u nové tělocvičny:  
Více míst, ale stále plno

Výstavba nové tělocvičny přinesla 
do  naší městské části nejen moderní 
prostor pro sport, ale i  výrazné změny 
v přilehlém okolí. Radnice v rámci projek-
tu nechala u louky vysadit nové stromy, 
které nahradily původní. Zásadní promě-
nou prošlo také parkoviště. Míst na par-
kování přibylo, najít volný „flek“ ale stále 
zůstává oříškem. Jak s tím naložit?
Díky novému uspořádání, kde auta nyní 
parkují oficiálně kolmo, se podařilo kapa-
citu parkoviště citelně navýšit. Je to krok 
správným směrem. Horní Počernice, po-
dobně jako zbytek Prahy, bojují s každým 
metrem čtverečním parkovacích ploch. 
Jenže realita všedního dne ukazuje, že ani 
toto rozšíření nestačí. Parkoviště je neu-
stále obsazené. Komplikuje to život rodi-
čům, kteří potřebují zajet do školy na kon-
zultaci nebo vyzvednout děti z kroužků.
Městská část o problému ví. Úřad situa-
ci aktivně monitoruje a  připravuje další 

kroky, které mají parkování v této lokalitě 
ulehčit. A to je dobře.
Jako opoziční zastupitelé nechceme jen 
kritizovat, ale přicházíme s  konkrétním 
podnětem. Situaci by mohl okamžitě 
ulehčit. V  bezprostřední blízkosti se to-
tiž nachází nevyužitý travnatý pruh ve-
dle chodníku, který je dnes nesmyslně 
osazen sloupky. Nebylo by možné tyto 
sloupky odstranit a místo nevyužité ze-
leně vytvořit několik dalších parkovacích 
míst, například v  režimu krátkodobého 
stání (K+R) nebo P+R? Prostor by tím na-
šel smysluplné využití a  problém s  par-
kováním částečné řešení.

Hana Štěpánková, 
zastupitelka Hnutí občanů Počernic

Střípky ze zastupitelstva

V lednu jsme na zastupitelstvu schvalo-
vali rozpočet. Diskusi vzbudil rozpočet 
školských zařízení. Na města a obce pře-
chází odpovědnost za  financování ne-
pedagogických pracovníků. Znamená to 
za  práci ekonomů, kuchařek, uklízeček, 
školníků a dalších, ti všichni dělají namá-
havou a většinou málo oceňovanou práci. 
V  našich školách, školkách a  námi zřizo-
vaném DDM působí výborní ředitelé. Ze-
jména pro ně jsou změny ve  financování 
nepedagogické práce náročné. Od zřizova-
tele potřebují podporu. Předložený návrh 
rozpočtu ale jejich potřeby nezohledňoval.
S  návrhem rozpočtu jsme proto nesou-
hlasili. Připravil jsem detailní návrh, jak 
lze z jiných položek rozpočtu převést fi-
nance na nepedagogy. Koaliční kolegové 
s tím nesouhlasili. 
Po dlouhé diskusi a několika námi poda-
ných návrzích jsme se shodli na  využi-
tí 2,5 milionu Kč z  rezerv městské části 
a  jejich převedení na  financování ne-
pedagogů. Našim ředitelům to alespoň 
na  čas zajistí klid. Další financování bu-
deme jako zastupitelé naší městské části 
nadále hledat.
Najít zdroje financování je důležité pře-
devším proto, abychom zachovali kon-
takt pracovníků, například kuchařek, 
s  dětmi. Ve  školách znají děti většinou 
osobně. Mluví s  nimi, zajímají se. Ne-
chceme mít z  jídelen ohřívárny prefab-
rikovaných jídel. Nepřejeme si ve školách 
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a  školkách v  Horních Počernicích ano-
nymní školníky a uklízečky, které dodají 
firmy. Máme zájem zachovat co nejvíce 
laskavé a přátelské zázemí pro počernic-
ké děti. Pro ně i pro nás je to stěžejní.

Jiří Šebek, 
Hnutí občanů Počernic

Počernické osudy – Antonín Hušek – 
legionář z Čertous

Milí čtenáři,
v době, kdy tento příspěvek vzniká, sla-
ví Horní Počernice krásný sportovní 
úspěch. Náš rodák, rychlobruslař Me-
toděj Jílek, získal stříbrnou olympijskou 
medaili a  možná ještě neřekl poslední 
slovo. Celé Počernice jsou na něj právem 
hrdé. Blahopřejeme! 
Dnes si však připomeňme jiný příběh.
Antonín Hušek se narodil 16. května 1894 
v Čertousích. Vyučil se, pracoval jako to-
vární dělník a po vypuknutí první světo-

vé války narukoval 
k  8. zeměbranec-
kému pěšímu pluku 
r a ko u s ko - u h e r-
ské armády. Dne 
7. října 1915 padl 
u Lucku do ruského 
zajetí.
V zajetí se rozhodl vstoupit do českoslo-
venských legií. Přihlášku podal 20. června 
1917 v Borispolu a 9. srpna 1917 byl zařa-
zen k 8. střeleckému pluku českosloven-
ských legií v Rusku.
8. střelecký pluk patřil k jednotkám, které 
se podílely na ochraně Transsibiřské ma-
gistrály během občanské války v Rusku. 
Legionáři zde bojovali i zajišťovali klíčové 
úseky tratě. Hušek postupně dosáhl hod-
nosti desátníka a  jeho posledním útva-
rem byl 1. úderný prapor.
Z  legií byl demobilizován 23. července 
1920 a  vrátil se do  vlasti. Patřil k  těm, 
kteří pomohli vybojovat samostatný stát 
a mohli v něm dále žít.
Když dnes procházíme Čertousy a  oko-

lím, možná ani netušíme, kolik odvahy 
se skrývá v  příbězích zdejších rodáků. 
Antonín Hušek byl jedním z těch, kteří se 
rozhodli riskovat vše pro myšlenku sa-
mostatného státu. Jeho jméno není vy-
tesáno do velkých dějin, ale patří do pa-
měti našeho místa. 
Krásný počátek jara vám všem přeji a dě-
kuji za milou zpětnou vazbu k Počernic-
kým osudům.

Petr Růžička,
zastupitel HOP a PRO Počernice

Vlak československých legionářů

Antonín Hušek 

ve svépravické kapličce
Šanovská ulice, Praha 9–Horní Počernice

KŘÍŽOVÁ
CESTA
od Popeleční středy  

18. 2–1. 4.



Naši vedoucí jsou mladí lidé, kteří věnu-
jí svůj volný čas dobrovolné a  bezplatné 
práci pro děti z našich oddílů – a to stovky 
hodin ročně. Připravují celoroční program 
schůzek, výletů, výprav a  táborů. Skaut-
ská výchova dětí a mladých lidí však není 
nahodilá činnost. Proto naši vedoucí pro-
cházejí řadou kvalifikovaných kurzů, díky 
kterým získávají potřebné vzdělání a do-
vednosti. 

Skautská výchova je postavena na  druži-
novém systému. Družina – to je malá par-
tička podobně starých kluků a holek, kteří 
se pod vedením nejstaršího z nich (obvykle 
15letého rádce či rádkyně) učí spolupraco-
vat a  budovat týmového ducha. Rádcové 
a rádkyně se na svou roli připravují na rád-
covském kurzu. Na  kurzu se učí vytvářet 
zajímavé programy pro své mladší kama-
rády, vést ostatní nebo třeba za  podpory 
dospělých průvodců řešit krizové situace 

Skauti z Počernic:  
Naši vedoucí jsou dobře  
proškolení srdcaři a srdcařky

– rozbité okno klubovny, stýskání u mlad-
ších dětí na táboře či ošetřit odřené kole-
no. Obecně by se dalo říct, že jsou rádcové 
a  rádkyně prodlouženýma rukama našich 
vedoucích – učí se být připraveni začít pře-
bírat zodpovědnost za druhé.
Naše středisko organizuje vlastní kurz RK 
Plamen. 

Druhým stupněm skautského vzdělávání 
je čekatelský kurz. Ten je určen roverům 
a roverkám (mladí lidé ve věku 16–18 let), 
kteří se začínají podílet na vedení. Jedná se 
o  takové uvítání a  uvedení do  vedoucov-
ského života skautů. Účastníci tohoto kurzu 
si rozšiřují znalosti a dovednosti z přede-
šlého kurzu a zároveň se k nim nabalí další 
– základy práva, zdravovědy, psychologie 
či time managementu. Také se mladí lidé 
poprvé seznamují s myšlenkovými základy 
skautingu a prvky skautské výchovné me-
tody (SVM). 

Aby mladí lidé získali čekatelskou kvali-
fikaci, musí dokázat připravit smysluplný 
a  zábavný program (který má stanovené 
výchovné cíle a  dobře vyhodnocená rizi-
ka), organizačně se podílet na  plánování 
výpravy či tábora (třeba sehnat ubytování 
nebo sehnat jízdenky pro celý oddíl) či vést 
pokladnu a vyúčtování akce. 

Ani zde nechybí participace našich po-
černických vedoucích, kteří tvoří nemalou 
součást instruktorského týmu ČK Tyglík. 

Pro vedení týmu vedoucích však nestačí 
pouze čekatelská zkouška. Hlavní vedoucí 
oddílu, ale nejen oni, si proto dělají ješ-
tě vůdcovský kurz, který je akreditovaný 
MŠMT. Ten prohlubuje jejich vědomosti 
z  čekatelské zkoušky a  opravňuje je vést 
například letní stanové tábory, příměstské 
tábory, lyžařské pobyty a  jiné zotavovací 
akce. 

V rámci skautského vzdělávání se vedoucí 
dále účastní kurzu zdravotníka zotavova-
cích akcí (ZZA), kurzu instruktora vodác-
kých sportů, kurzu krizové intervence či 
kurzu na instruktora lyžování. 

Na kvalitě skautské výchovy v počernickém 
středisku nám velmi záleží. Naši dobrovol-
níci proto investují čas do svého osobního 
rozvoje a  vzdělávání. Do  dospělého živo-
ta i  svých budoucích zaměstnání vstupují 
dobře připraveni. 

Za hornopočernické skauty 
Jan Kovanda n
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Skauting je zábava pro děti i dospělé

Hlásíme se vám již potřetí v tomto roce. Pro tentokrát jsme se rozhodli vám přiblížit 
tematiku skautského vzdělávání, dobrovolničení a práci našich skvělých vedoucích. 

Zdravověda je nedílnou součástí skautského 
vzdělávání



Dotaz: Chtěl bych si vzít půjčku a  ne-
vím, jakou zvolit. V bance asi půjčku ne-
dostanu, protože jsem měl v  minulosti 
exekuci. Co mám dělat? 
 
Odpověď: Bohužel neuvádíte, na  co 
peníze potřebujete. To je totiž to nejdů-
ležitější na začátku rozhodování o tom, 
zda si nějakou půjčku vezmete. Nejdříve 
je potřeba si odpovědět na otázku, zda 
opravdu danou věc potřebujete a  jestli 
ji nemůžete získat jiným způsobem. Na-
příklad si na  ni ušetřit. Správně tak by 
totiž měl fungovat každý rodinný nebo 
osobní finanční rozpočet. Odkládat si 
pravidelně peníze, abych následně mohl 
zaplatit větší výdaje. Například nákup 
nové pračky, oprava nějakého zařízení 
v domácnosti nebo třeba úhradu dovo-
lené.
Ideální tedy je, když si na tyto vyšší vý-
daje v  průběhu roku našetříte. Může 
se samozřejmě stát, že se to nepodaří. 
Například rozbije se lednice nebo je po-

třeba jiný okamžitý jednorázový výdaj. 
V  takovém případě může být uzavře-
ní půjčky určitým řešením. Nejdříve by 
vaše kroky měly vést do klasické banky. 
Předchozí exekuce nebo insolvenční ří-
zení mohou samozřejmě ovlivnit ochotu 
banky finanční prostředky poskytnout. 
Každá banka má vlastní postupy při 
ověřování tzv. bonity, tedy schopnosti 
dlužníka splácet. Určitě zkuste banku, 
ve  které máte vedený účet nebo jiné 
finanční produkty. Pokud nevyhoví, 
můžete zkusit i ostatní banky, které bý-
vají často při získávání nových klientů 
vstřícnější a  mohou případná kritéria 
nastavit méně přísně. 
Pokud se v bankách setkáte s odmítnu-
tím a  opravdu danou věc potřebujete 
pořídit, můžete se obrátit na nebankov-
ní sektor. Zde buďte velmi opatrní při 
uzavírání půjček. Dobře si zjistěte výši 
úroku, tzv. RPSN – roční procentní sazba 
nákladů (ukazuje, kolik u půjček přepla-
títe za rok) – a všechny další podmínky, 

které s  sebou půjčka nese. Nastavte si 
splácení tak, abyste ho zvládli. Někdy 
může být delší doba jistější, byť se může 
zvýšit díky tomu částka, kterou přepla-
títe. Počítejte s  tím, že u nebankovních 
společností bude přeplatek určitě vyšší, 
protože do  úroku a  celkového přeplat-
ku je zahrnuta horší bonita způsobená 
právě předchozí insolvencí nebo exe-
kucí. I  tak ale neberte půjčku pod tla-
kem. Přemýšlejte, poraďte se s  někým 
ve  svém okolí. A  především si opravdu 
dobře spočítejte, že domluvenou splát-
ku opravdu zvládnete měsíčně hradit. 
Pokud by se vám situaci nedařilo ře-
šit, neváhejte kontaktovat bezplatnou 
dluhovou poradnu, kterou pro své ob-
čany provozuje městská část Praha 20 
v  knihovně na  adrese Náchodská 754. 
Ke  konzultaci je nutné se objednat 
na čísle 728 310 005 nebo na mailu po-
radna@lgha.cz.

Petr Schneedörfler n
dluhová poradna 
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Staň se jedním z nás: 
Počerničtí dobrovolní hasiči 
hlásí novinky
Opět bychom se s vámi podělili o novinky v naší jednotce dobrovolných hasičů. Dne 
28. 12. 2025 jsme vyhlásili kampaň „Staň se jedním z nás“. A noví členové jednotky 
už se hlásí, což nás opravdu těší, že je mezi lidmi zájem být dobrovolným hasičem. 
Nyní bude následovat zaškolení nových členů, vybavení a jejich zapojení do našeho 
týmu. Budete další?

„Adrenalin zdarma.  
Smysl k nezaplacení.“

Samozřejmostí jsou kondiční jízdy s na-
ším vozidlem Volvo. Auto již máme sko-
ro vybavené, chybí nám již povětšinou 
drobnosti. Dále intenzivně pracujeme na 
školeních našich hasičů, učíme se prak-
tické zásahy, postupy a další. Tak, aby-
chom mohli být zařazení a operační nás 
mohl zvednout při zavolání 150.
Další naše aktivity: Občas bylo nutné do-
plnit sníh na umělou bobovou sjezdovku 
u Alberta, zkontrolovat šířku ledu a do-
poručení pro vaši bezpečnost na zamr-
zlých rybnících.

SDH má novou starostku

21. 1. 2026 proběhla jako každý rok voleb-
ní valná hromada chvalských hasičů, na 

které byl zvolen nový výbor SDH. Novému 
vedení přejeme hodně sil, úspěchů a chu-

ti do další práce pro sbor i městskou část. 
Starostkou SDH byla zvolena naše milá 
kolegyně Eva Alexová. Děkujeme všem 
členům za účast a dosavadní činnost.

Hasičský ples

V neposlední řadě nás čeká hasičský ples. 
Tentokrát v sále dvora Čertousy, 14. 3. 
2026 od 19 hod., už se na vás těšíme i se 
Zdeňkem Izerem. Lístky se už prodávají, 
cena 390 Kč, v ceně vstupenky jsou dvě 
čísla do tomboly.

Michal Slavík n
SDH

Členové jednotky při praktickém výcviku zásahu
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První březnový pátek se po ce-
lém světě slaví Světový den 
modliteb. Pokaždé jej připraví 
ženy z jiné země, tento rok jej 
připravily ženy z  Nigérie. Jak 
vidíte na plakátku, budeme jej 
i  my slavit, tentokrát v  husit-
ské církvi. 
S  tímto večerem je tedy spo-
jeno slovo modlitba. Co je to 
vlastně modlitba, se může 
mnoho lidí ptát, nejvíce těch, 
kteří věřící nejsou. Častá odpo-
věď je, že je to rozmluva s Bo-
hem. Mnozí pak namítnou, jak 
ale můžete s  Bohem mluvit, 
když neodpovídá. 
A  právě v  tom je neuvěřitel-
né mysterium modlitby jako 
něčeho, co člověka přesahuje 
a posouvá ho někam za hrani-
ce našeho materiálního světa. 
Pokud máte modlitbu, máte 
velmi účinný a dalo by se říct 
praktický návod na  cestu ži-
votem. Každý člověk někdy 
pronesl nějakou modlitbu, byť 
nebyl věřící. Většinou, když se 
ocitne v  nějaké složité situaci 
a hledá pomoc, tak volá kamsi 
do neznáma. Modlitba ale není 

volání do neznáma. Je to tichá 
promluva s někým, o kom vím, 
že mně naslouchá a  že mi dá 
odpovědi. Jen je musím v prů-
běhu času zaslechnout, nebo 
si jich všimnout. A  my jsme 
v  dnešní době tolik zahlceni 
informacemi, že jsme přestali 
slyšet ten tichý Boží hlas, kte-
rý, jak je psáno v Bibli, přichá-
zí jako tichý vánek. Můžeme 
ho zaslechnout v  tichu, ať již 
někde o  samotě, ale i  v  oby-
čejném dni nám Bůh posílá 
mnoho znamení a vzkazů, od-
povědí na  naše prosby, jen je 
nevidíme a neslyšíme.
A  tak se zkuste někdy, i  když 
jste nevěřící, podívat hloubě-
ji do  ticha své duše, poprosit 
o  znamení a  dar naslouchání 
Božímu hlasu. Pokud to bude-
te myslet upřímně, možná bu-
dete překvapeni, co vám začne 
do života přicházet.
Přeji vám tedy klidný dech, 
dny plné nadějí a  otevřenou 
duši pro každodenní zázraky.
 

Eva Matulová n
farářka husitské církve 

Modlitba jako  
cesta k naději  
a vnitřnímu tichu

SVĚTOVÝ  DEN  
MODLITEB

Pátek 6. března 2026 v 18 hodin

Kde: Fara husitské církve, 
Náchodská 382/171, Horní Počernice

Odpočívej: Pojď

Program sestavený
nigerijským výborem pro Světový den modliteb 

pro rok 2026
Matouš 11:28-30

 

„Odpočinek pro unavené“ od Amarachi Ottah

V době, kdy lidé na celém světě nesou  
těžká břemena, naše nigerijské sestry  

nabízejí hluboký vhled do nalezení  
odpočinku v Bohu.
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Senioři
Klub seniorů 
Horní Počernice

březen 2026

Informace pro jubilanty
V naší městské části blahopřejeme jubilantům ve věku 80, 85 a 90+. Těm, kteří 
se dožívají věku 75, 81 až 84 a 86 až 89 let, zasíláme blahopřání. Všechny tyto 
jubilanty uveřejníme ve společenské rubrice Hornopočernického zpravodaje. 
Pokud o blahopřání či zveřejnění svého jména v této rubrice NEMÁTE zájem, 
zavolejte, prosím, na číslo: 271 071 657 Martině Krátké nebo pište na e-mail: 
vitani@pocernice.cz.

Milan Hejkrlík n
vedoucí odboru živnostenského a občanskosprávních agend

Blahopřejeme:
Bartoš Michael
Baumruková Marcela
Böhm Petr
Boubalová Marie
Boušek Jiří
Cenková Alena
Černá Helena
Černoch Josef
Denková Vlasta
Doležel Ladislav
Doleželová Marie
Dostálová Marie
Drahovzalová Karolina
Dubská Eliška
Dubský Vladimír
Faltýn Jiří
Foltýn Petr
Forejt Jaromír
Fujan Miroslav
Hobíková Mária
Hocký Vladimír
Hromada Jaroslav
Chlad Karel
Chromý Vladimír

Jamborová Jiřina
Janda Zdeněk
Janků Ivan
Jůnová Jaroslava
Kalista Jiří
Kašpárek Václav
Kopecký Karel
Koštel Jaromír
Králová Alena
Krátký Miroslav
Křivánková Vlasta
Kubelková Jarmila
Ledererová Hana
Lesniaková Jiřina
Malina Michal
Mansfeld Vladimír
Marečková Zdeňka
Maršík Stanislav
Mouchová Miluše
Mračnová Jana
Mrkvičková Marie
Nič Antonín
Novák Jiří
Novák Josef

Novotný Pavel
Oberleitnerová Jarmila
Paličková Hana
Panenka Pavel
Pásková Miroslava
Petříková Iva
Pínová Marie
Podzimková Drahomíra
Poláčková Irena
Polák Václav
Prokop Petr
Rombaldová Věra
Semerád Jan
Silverio Ivan
Siostřonek Jiří
Smetanová Jitka
Staňková Helena
Svoboda Jaroslav
Svobodová Libuše
Šašková Božena
Šefl Jiří
Šerý Jan
Šrytr Jiří
Šulc Ladislav
Tomášková Alice
Topol Josef
Tůmová Zuzana
Václavíková Marta
Vaňas Bohumír
Vaněk Slavoj
Vaňková Ilona
Vojtěchová Zdenka
Votavová Marie

n

úterý 3. března FILMOVÉ PŘEDSTAVENÍ
Promítání (nejen) pro seniory Šviháci.
Divadlo Horní Počernice.
(Poskytujeme příspěvek na vstupné, je nut-
né se před začátkem představení nahlásit  
u H. Duškové do 13.15 hod., která následně za-
koupí vstupenky.)
Začátek ve 14 hod.

středa 4. března 
KLUBOVNA – 
BUDOVA MĚSTSKÉHO ÚŘADU
H. a P. Barcalovi „Letem světem“.
Začátek ve 14 hod.

středa 4. března 
PODVEČER S HUDBOU
K tanci i poslechu.
Restaurace U Bobra – Xaverov.
Začátek v 17 hod. 

středa 11. března 
KLUBOVNA – 
BUDOVA MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Přednáška M Švandrlíkové – Městská policie 
hl. m. Prahy „Kdy volat městskou policii“.
Začátek ve 14 hod.

středa 18. března 
STODOLA – CHVALY
Výroční členská schůze. 
Začátek v 15 hod.

středa 25. března  
KLUBOVNA – 
BUDOVA MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Přednáška Míry Matěchy „Titanik“.
Začátek ve 14 hod. 

Ve čtvrtek (program volný) se budeme schá-
zet v knihovně – začátek ve 14 hod.

Cvičení v sokolovně 
ve čtvrtek od 9 a od 10 hod.
Cvičení v bazénu Hloubětín 
v pondělí – sraz v 10.50 hod. u pokladny.

Za výbor:
Jaroslav Kočí, tel.: 776 038 118

Helena Barcalová, tel.: 281 927 099
Libuše Frouzová, tel.: 607 172 008
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Místní veřejná knihovna,  
Kulturně komunitní centrum Horní Počernice
Náchodská 754, Praha 9, v budově Místní veřejné knihovny Horních Počernic
www.knihovnapocernice.cz

Knihovna, KKC

Bezplatná právní poradna vedená 
JUDr. Barborou Lukšovou Frantovou 
každé úterý od 13 do 17 hod.
Informace o právní poradně na telefonu: 
271 071 790, 770 155 868.

Bezplatná dluhová poradna  
vedená Petrem Schneedörflerem
každé pondělí od 12 do 16 hod.
Do poradny je třeba se předem objednat 
na telefonu: 728 310 005.

PROGRAM NA BŘEZEN 2026  

Zarezervujte si místo na našich akcích přímo 
na našem webu: https://www.knihovnapo-
cernice.cz/kulturne-komunitni-centrum/.

5. 3. od 17.30 do 19.30 hod.
Zážitky z cest: 
Uganda, kousek mého srdce
Hory, čajové plantáže, zvířata a  zejmé-
na skoro vyhynuvši gorily horské, slumy, 
Pygmejové z  kmene Batwa, Viktoriino 
jezero, sousední Rwanda, jídlo, a dokonce 
jízda vlakem. A nebude chybět samozřej-
mě ani fotbal.
O  zážitky se s  námi podělí Jiří KAFÍNO 
Kafka.
Jiří KAFÍNO Kafka je atypický sólo cesto-
vatel. Poprvé bez cestovky až v  padesáti. 
Opustil úspěšnou kariéru fotbalového tre-
néra a  začal objevovat svět. Bez znalosti 

jazyků a  bez SIM karty. Zajímá ho život 
obyčejných lidí, jejich zvyky a kultura. 

10. 3. od 16 do 18 hod.
Tvořivé dílničky pro děti: 
Jarní motýlci
Jaro nám klepe na dveře. Jedním z prů-
vodních jevů jara jsou poletující motýl-
ci. My si jednoho vyrobíme z dřevěného 
špalíku, aby nám trochu jara udělal doma 
už s předstihem. 
Užité techniky: práce s vodovkami, nůž-
kami a tavnou pistolí. S sebou: nůžky, pití, 
velcí jedlíci malou svačinku.
Dílničku vede Helena Hamplová.  

11. 3. od 18.30 do 21 hod. 
Seminář: Moje, tvoje hranice…
Zdravě nastavené hranice v životě jsou 
nutné pro spokojený život a pocit bez-
pečí. Připomínají naše hranice spíš be-
tonový plot s  ostnatým drátem, nebo 
jsou děravé a  zavděčuji se i  tam, kde 
nechci? Umět si chránit vlastní prostor 
a zároveň zůstat v kontaktu s ostatními 
a být otevřený, je tématem dalšího se-
tkání.
V  semináři jsou používané techniky ar-
teterapie, ale nemusíte umět malovat ani 
mít k malování vztah. Skupina je otevře-
ná, můžete se zúčastnit jednoho nebo 
více setkání.
Seminář vede Ing. Maria Půrová.

12. 3. od 16 do 17.15 hod.
Trénování paměti 
Zaměříme se na obtíže spojené s krátko-
dobou pamětí a koncentrací.
Velikost skupiny trénování paměti je  
12 míst.
Lekci vede certifikovaná trenérka paměti 
1. stupně Mgr. Hana Filipová, DiS.

25. 3. od 17 do 19.30 hod.
Workshop: 
Drátovaný velikonoční beránek
Připravte se na  Velikonoce a  vyrobte si 
jeden z  jeho symbolů – velikonočního 
beránka! Můžete si ho udělat jako zápich 
do  květináče nebo nástěnnou či okenní 
dekoraci. A když vám zbyde čas, můžete 
si udělat i drátované vajíčko.
Workshop je vhodný pro začáteční-
ky i  pokročilé, vše potřebné se naučíte 
na místě. Kromě výuky drátování na vás 
čeká drobné občerstvení, příjemná tvůrčí 
atmosféra a báječná relaxace!
Workshop vede Barbora Šmídová. 

Bližší informace a rezervace na www.bajas-
midova.cz, sekce Workshopy pro veřejnost.

n

březen v naší knihovně patří vám i vašim dětem. Abychom vám udělali radost, připravili 
jsme si pro vás:
•	 Dárek pro nové čtenáře: Registrace do knihovny na celý rok zdarma.
•	 Noc s Andersenem: Naši malí čtenáři se opět mohou těšit na nezapomenutelné dobro-

družství přímo v prostorách knihovny.
Upozornění pro veřejnost: Z důvodu konání Noci s Andersenem a zajištění bezpečnosti 
dětí bude knihovna v pátek 27. března 2026 uzavřena.
Až do 31. března 2026 mohou čtenáři od 0 do 18 let hlasovat ve čtenářské anketě Kniha 
dětského srdce. Hlasovací lístky jsou k vyzvednutí v dětském oddělení knihovny, hlasovat 
můžete také prostřednictvím QR kódu nebo přímo na stránkách Národního pedagogic-
kého muzea a knihovny.
Děkujeme za pochopení a těšíme se na vás!

Za kolektiv knihovny a KKC
Marcela Treščáková n

Kulturně komunitní centrum 
Horní Počernice

Vážení návštěvníci,



Dům dětí a mládeže
Jaké akce nás čekají?

Velikonoční dílničky  
plné jara a tvoření 

Přijďte si s námi užít pohodové dopole-
dne plné tvoření, barev a jarní nálady! 
Zveme malé i velké na velikonoční díl-
ničky, které se uskuteční 28. 3. od 9 do 
13 hod.
Společně přivítáme jaro a Velikonoce při 
kreativním tvoření. Vyrobit si můžete 
například roztomilé macramé kuřátko, 
odnést si domů jarní dekoraci, nebo si 
vyzkoušet tradiční zdobení vajíček vos-
kovou technikou.
Pokud se chystáte zdobit vajíčka, neza-
pomeňte si přinést vlastní vyfouknutá 
vajíčka – zbytek materiálu bude pro vás 
připravený.
Dílničky jsou vhodné pro děti i dospělé, 
pro začátečníky i zkušené tvořily. Přijďte 
si užít příjemnou atmosféru, odpočinout 
si u tvoření a odnést si domů vlastnoruč-
ně vyrobenou velikonoční radost.
Těšíme se na vás!

Sportovní tábor – léto plné  
pohybu a zážitků

Sportovní pobytový tábor se uskuteční 
od 18. do 25. 7. v Holanech u České Lípy. 
Náplní tábora jsou především cyklistické 
výlety do okolí, doplněné o další spor-
tovní a pohybové aktivity, hry a společ-
ný program.
Tábor je ideální pro děti, které mají rády 
pohyb, přírodu a chtějí zažít aktivní léto 
s kamarády. Čeká je týden plný zážitků, 
sportu, zábavy a dobrodružství v krás-
ném prostředí. Přidejte se a užijte si léto 
naplno.

Přihlašování  
na příměstské tábory  
startuje

Od 1. 3. spouštíme přihlašování na naše 
letní příměstské tábory. I  letos jsme 
připravili pestrou nabídku programů, ze 
kterých si vyberou děti s různými zájmy 

– čekají je dny plné her, tvoření, sportu, 
výletů i nových kamarádů. 
Kompletní nabídku příměstských i po-
bytových táborů, včetně všech infor-
mací a přihlášek, najdete na našem 
webu ddm-hp.cz.

Turisťák vyráží na výlet

V pátek 21. 3. nás čeká Turisťák spojený 
s výletem do Tichého údolí. Děti se mo-
hou těšit na den v přírodě plný pohybu, 
her a společných zážitků.

Den ICT a matematiky –  
technologie a logika  
zábavně

Zveme vás 14. 3. na Den ICT a matema-
tiky, kde si vyzkoušíte moderní techno-
logie i hravou stránku logiky a přemýš-
lení. Program je vhodný pro začátečníky 
i zvídavé objevitele.

n

Praha – Horní Počernice,  
Ratibořická 1899
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Setkávání rodičů s dětmi
od 9.30 do 11.30 hod. pondělí a středy
Zveme vás na setkání do herny s aktivi-
tami pro děti a povídáním pro rodiče. 
Moderátorky: Růženka a Katka
Cena: 100 Kč/rodina (bez registrace) 

Keramický podvečer –  
Indiánské masky a totemy
10. 3. od 18 do 19.30 hod.
Přijďte se odreagovat na oblíbené rodin-
né keramické tvoření nebo kupte hlínu 
a tvořte doma. 
Lektorka: Lada Husová 
Cena: 390 Kč (barva + výpal)

Velikonoční tvoření pro radost 
seniorům
13.–27. 3. 
Zapojte se do  tvorby jarní dekorace pro 
radost seniorům. Materiál se vydává 
od 13. do 20. 3. Podrobné informace na-
jdete na webu.

Deskohraní a swap her
15. 3. od 15 do 17.30 hod.
1. komunitní deskohraní se swapem her 
je tu. Na  své si přijdou hráči každého 
věku, od těch nejmenších až po zkušené 
deskoherní nadšence.
Vstupné je zdarma a občerstvení zajištěno. 

Seminář – Umění říkat NE  
bez výčitek svědomí 
19. 3. od 18 do 21 hod.
Naučte se říkat NE a získejte si respekt 
a  porozumění ostatních lidí i  vlastních 
dětí. 
Lektorka: Jana Hudecová
Dotovaná cena: 200 Kč

Jak připravit děti na školku
25. 3. od 9.30 do 11.30 hod. (v rámci se-
tkání rodičů a dětí)
Nastupuje vaše dítě do školky? Přijďte si 
do herny popovídat a sdílet tipy s ostat-
ními rodiči, abyste adaptací prošli hladce 
vy i vaše dítě.
Moderátorka: Tereza Krpešová
Cena: 100 Kč/rodina
 
LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY
Dopřejte dětem týden plný her, zábavy 
a tvoření se skřítkem Mumrajdou. 

	Tvořivý příměstský Mumraj  
(3,5–10 let)

20.–24. 7. od 8 do 16.30 hod.
	Letní školička (3,5–6 let)
27.–31. 7. od 8 do 16.30 hod.
	Letní příměstský Mumraj  

(3,5–10 let)
3.–7. 8. od 8 do 16.30 hod.

PODPŮRNÉ SKUPINY
Víte, že jsou u  nás v  Mumraji skupiny, 
které vám usnadní zvládnout různá údo-
bí života? Nebuďte na své starosti sami, 
přijďte s nimi k nám.

Psychika náctiletých –  
nová podpůrná skupina
9. a 23. 3. od 16.30 do 18 hod.
Skupina je určena všem mladým ve věku 
12–17 let, kteří chtějí lépe porozumět 
svým emocím, vztahům i sami sobě.
Cena: 100 Kč/rodina 
Registrace a info na webu.

SENIOŘI JAKO DOBROVOLNÍCI
(staňte se jedním z nás)
Někteří lidé si myslí, že ve stáří už není co 
začínat. My si myslíme pravý opak. Cení-
me si zkušeností, moudrosti a umu. 
Je vám přes 60? Máte chuť být mezi 
lidmi? Nečekáme výkon. Čekáme právě 
vás. 
Přijďte si to nezávazně zkusit a sami uvi-
díte. Zapojit se můžete pravidelně nebo 
jen občas, jak vám to bude vyhovovat.
Ozvěte se Simoně Doubravské, kte-
rá o  vás bude pečovat: 770  602  040,  
simona.doubravska@domumraje.cz

n

Mumraj
Akce pro rodinu Rodinné a komunitní centrum

Mezilesí 2058/6, Praha 9 - Horní Počernice
www.domumraje.cz
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Chvalský zámek...
Na Chvalské tvrzi 857/4, Praha 20
Tel.: 281 860 130, e-mail: infocentrum@chvalskyzamek.cz
www.chvalskyzamek.cz

V ÝSTAV Y:

20. 3. – 4. 10.
CESTA KOLEM SVĚTA za 80 dní 
Nově uvádíme interaktivní zážitkovou 
výstavu s prvky únikových her pro celou 
rodinu. 
Příběh výstavy návštěvníky seznamuje 
s námětem slavného románu Julesa Ver-
na. Stejně jako podivínský a movitý Phi-
leas Fogg jsou sázkou vyzváni k  účasti 
na neopakovatelném zážitku.
Ocitáme se na  konci 19. století, přesně  
2. října 1872. Bohatý Angličan Phileas Fogg 
se vsadí s jinými bohatými pány, že po no-
vinovém oznámení o dokončení železniční 
trati lze procestovat celý svět moderními 
dopravními prostředky už za 80 dní. Ještě 
toho dne zahájí, i se svým nově najatým 

francouzským sluhou, dobrodružné pu-
tování. Jaká je skutečná dopravní situace 
po  celém světě ani jak tento výlet do-
padne, není vůbec jisté – a v sázce je celý 
Philleasův majetek. 
Návštěvníci se vydávají na dobrodružné 
putování, kde je čeká celkem 9 zastavení, 
která symbolizují různé kouty naší Země. 
Cestou využívají rozličné druhy „moder-
ní“ dopravy a  postupují přes jednotlivé 
kontinenty. Každá zastávka zahrnuje 
úlohu či úkol, jež je třeba vyluštit, a zís-
kat tak indicii k dalšímu pokračování ces-
ty. V případě úspěšného dokončení všech 
úloh mohou návštěvníci získat část výhry 
samotného Philease Fogga. 
Poutavý příběh výstavy je divácky o  to 
atraktivnější, že využívá princip scénic-
kého ztvárnění prostředí se zapojením 

světelných prvků a  interaktivních expo-
nátů, tím vytváří o to skutečnější proži-
tek. 

20. 3. – 3. 5.
Výstava na nádvoří zámku:
Minulost pod koly
Archeologie na obchvatu Prahy
Panelová výstava Archeologického ústa-
vu AV ČR ve  spolupráci s  Ústavem ar-
cheologické památkové péče středních 
Čech představuje výsledky rozsáhlého 
archeologického výzkumu. Ten před-
cházel výstavbě chybějícího úseku Praž-

Milí návštěvníci,   
do 19. března budou na Chvalském zámku probíhat práce na realizaci nové výstavy 
CESTA KOLEM SVĚTA za 80 dní, proto bude zámek částečně provozně uzavřen.  

Rodinná 
interaktivní 
expozice 
s prvky 
únikové hry 
na Chvalském 
zámku
20. 3.– 4. 10. 2026

www.depo2015.cz
www.chvalskyzamek.cz
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Z programu  
na březen/duben

...kulturní památka

ského okruhu D1–Běchovice a  probíhal 
od  května 2024. Doplňkem k  výstavě 
je také mobilní aplikace „Minulost pod 
koly“, pomocí které si návštěvníci budou 
moci zobrazit vybrané artefakty ve 3D.
 
GALERIE:

20. 3. – 12. 4.
JARO
Bohemia patchwork klub Praha
PBK Praha se vrací na  Chvalský zámek. 
Kolekce Jaro vám představí tři desítky 
patchworkových děl. Autorky zpracovaly 
téma nejrůznějšími technikami patch- 
worku od  klasických patchworkových 
bloků, aplikací a  výšivek až po  techni-
ky současného quiltu s  využitím malby, 
potisku a tyláže. Všechny quilty mají jed-
notný rozměr 80 x 100 cm. 
Součástí výstavy bude i  quilt s  názvem 
Jarní sampler, který zhotovilo 24 čle-
nek spolku na  loňskou mezinárodní vý-
stavu patchworku v  Brně BPM techni-
kou tradičního patchworku z bloků Four 
patch. K tomuto quiltu byly ušity povla-
ky na  polštářky, které budou společně 
s quiltem předány na charitativní účely.  

AKCE:

16. 3. od 19 hod.
Stodolohraní ve Chvalské stodole
Po  krátké pauze se na  vás opět těšíme 
na  tradičním koncertu orchestrů ZUŠ, 
které pro vás pravidelně připravujeme 
ve Chvalské stodole ve spolupráci se Zá-
kladní uměleckou školou Horní Počerni-
ce. Na pódiu tentokrát vystoupí jako host 
Taneční orchestr ZUŠ T. Brzkové z Plzně 
a chybět nebude ani big band hornopo-
černické ZUŠ – HOPOBAND. 
Sál s barem otevřeny od 18.30 hod., vstup-
né 100 Kč.

Od 20. 3.
Severní Amerika – venkovní hra
7 světových kontinentů, 7 měsíců,  
7 venkovních her 
Představujeme vám doprovodný pro-
gram k  výstavě CESTA KOLEM SVĚTA 
za 80 dní. Vědomostní hra provede malé 
i  velké hráče všemi kouty světa. Každý 
měsíc bude přibývat jeden ze světových 
kontinentů. Po  úspěšném splnění čeká 
na hráče malý dárek a zároveň budou za-

řazeni do slosování o finální velkou cenu. 
Čím více kontinentů tedy obejdete, tím 
větší bude šance tuto cenu vyhrát. Za-
čínáme už 20. března Severní Amerikou. 

21. 3. od 9 do 12 hod.
Burza rybiček
Jedná se o pražskou akvaristickou vý-
stavní i prodejní akcí, kde máte možnost 
vidět, nakoupit nebo prodat chovatelské 
a pěstitelské úspěchy akvaristů. 

27. 3. od 19 hod.
Tančírna ve Chvalské stodole
Srdečně vás zveme na oblíbenou Tančír-
nu, kterou pro vás pořádá Chvalský zá-
mek ve  spolupráci s  Taneční školou Ar-
timo. Přijďte se potkat s přáteli a prožít 
příjemný večer s hudbou a tancem.
Sál s barem otevřeny od 18.30 hod., vstup-
né 100 Kč.

PŘIPRAVUJEME NA DUBEN:

18. 4. od 9 do 12 hod.
Burza rybiček

24. 4. od 19 hod.
Tančírna ve Chvalské stodole 
 
25. 4. od 9 hod. 
XIV. ročník VETERÁN PÁRTY  
na Chvalské tvrzi

30. 4. od 15 do 22 hod.
Čarodějnice na Chvalské tvrzi
a koncert MONKEY BUSINESS



úterý 3. 3. ve 14 hod.
Šviháci
PROMÍTÁNÍ NEJEN PRO SENIORY
Komedie, která pobaví i potěší. Tři přáte-
lé přijedou do lázní užít si pánskou jízdu, 
ale život jim připraví překvapení, která 
prověří přátelství i rodinné vztahy.

úterý 3. 3. v 19.30 hod.
Čtyři matky
FILMOVÝ KLUB
Režie: Darren Thornton
Co může být lepšího než trávit víkend 
péčí o  čtyři stárnoucí matky? Během 
chaotického víkendu musí nadějný spi-
sovatel Edward skloubit svou slibně se 
rozvíjející kariéru s péčí o čtyři výstřední, 
bojovné a naprosto odlišné dámy. 

čtvrtek 5. 3. v 19.30 hod.
Jan Tenkrát
Šplouch *
JT Promotion
Režie: Petr Vacek
Hrají: Ilona Svobodová, Nela Boudová, 
Máša Málková, Ondřej Volejník
Komedie plná nečekaných zvratů a drob-
ných katastrof. 

neděle 8. 3. v 17 hod.
Expediční kamera 2026
16. ročník filmového festivalu s  doku-
menty o cestování, dobrodružství i divo-
ké přírodě.

úterý 10. 3. v 19.30 hod.
Poberta
Celovečerní heist (lupičská) komedie. 
Čerstvě propuštěný zlodějíček se vra-
cí do  rodného města a  už plánuje další 
kšeft. 

středa 11. 3. v 19.30 hod.	
Nečekané léto
Hrají: Bára Poláková, Jordan Haj, Linda 
Rybová, Jiří Vyorálek, Zuzana Mauréry 
a další

Komedie o  tom, když se vám všechny 
plány hroutí jeden za  druhým, není už 
načase přestat plánovat?

čtvrtek 12. 3. v 19.30 hod.
V. Blažek, Z. Podskalský, E. Illín, V. Hála
Světáci
DS Háta
Režie: Lumír Olšovský
Lehká a  nestárnoucí komedie o  malo-
městských snílcích, kteří se vydávají 
za  „světáky“. Chytrý humor, nadsázka 
a střet iluzí s realitou.

sobota 14. 3. v 15 hod.	
Maxipes Fík
Divadlo Krapet
Divadelní zpracování oblíbeného večer-
níčku.
(vhodné pro děti od 4 let)

sobota 14. 3. v 19.30 hod.	
Peter Barnes, Eliška Králová
Záblesk aneb To se uvidí
DS Právě začínáme
Režie: Eliška Králová
Hrají: N. Sýkorová, T. Procházka, P. Sůva
Svižná jednoaktová komedie o  milost-
ném trojúhelníku. 

neděle 15. 3. v 19.30 hod.	
The Cello Boys
Připravte se na hudební show, která vás 
dostane na nohy!

úterý 17. 3. v 19.30 hod.	
Pravda a zrada
Film založený na  skutečném příběhu 
Helmutha Hübera. Během druhé světové 
války je německý teenager nucen čelit 
děsivé pravdě – loajalita ke své zemi nyní 
znamená loajalitu ke lži.

čtvrtek 19. 3. v 19.30 hod.	
Přání k narozeninám: Křtiny
Hrají: Eva Holubová, Jaroslav Dušek, Matěj 
Hádek, Simona Babčáková, Jaroslav Plesl, 
Anna Polívková, David Švehlík a další
Svižná komedie o  tom, jak je těžké mít 
vše pod kontrolou – obzvlášť v rodině.

sobota 21. 3. v 16 hod.
Na skok do divočiny
Nová animovaná akční komedie společ-
nosti Disney a  Pixar představuje milov-
nici zvířat Mabel, která se chopí příleži-

tosti vyzkoušet novou technologii, jež jí 
umožňuje komunikovat se zvířaty novým 
vzrušujícím způsobem.

sobota 21. 3. v 18.30 hod.	
Královský balet: 
Díla Woolfové
Fascinující setkání literatury, filozofie 
a pohybu, které přetváří balet do něčeho 
nového – introspektivního, někdy boles-
tivého, ale vždy strhujícího.

neděle 22. 3. v 15 hod.	
O neposedné pomlázce
Liduščino divadlo
Humorně laděný příběh vypráví o zvycích 
a tradicích spojených s Velikonocemi.

pondělí 23. 3. v 19.30 hod.	
Marc Camoletti
A do pyžam! *
Divadlo bez debat
Režie: Radek Hrdlička
Brilantní situační komedie o  zakrývá-
ní manželské nevěry, na  jejímž konci se 
všichni převléknou do pyžam!

úterý 24. 3. v 19.30 hod.	
Tanec s medvědem
Hrají: Pavla Gajdošíková, Kryštof Hádek, 
Klára Melíšková, Vladimír Javorský, Zuza-
na Kronerová, Petra Špalková

Linda a Marek očekávají dítě, když je je-
jich život postaven před nečekanou a zá-
sadní zkoušku. Rozhodnutí, které musí 
učinit, otřese nejen jejich vztahem, ale 
i  jejich vlastními představami o budouc-
nosti.

čtvrtek 26. 3. v 19.30 hod.	
Spasitel
Ryan Gosling musí využít svých vědec-
kých znalostí a  neortodoxních nápadů, 
aby zachránil vše na  Zemi před záni-
kem… Ale díky nečekanému přátelství 
na to možná nebude muset být sám.
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pondělí 30. 3. v 19.30 hod.	
Martin Čičvák
Urna na prázdném jevišti
LAdivadlo
Režie: Martin Čičvák
Hrají: Stanislava Jachnická, Kateřina Pin-
dejová, Lada Jelínková/Daniela Šinkorová, 
Linda Stránská
Černá komedie o  třech herečkách a  jedné 
operní divě, které se scházejí na prázdném 
jevišti, aby se rozloučily s velkým režisérem.

úterý 31. 3. v 19.30 hod.	
Nevděčné bytosti
Rodinné drama režiséra Olma Omerzua 
s mezinárodním obsazením.

úterý 7. 4. ve 14 hod.	
Když se zhasne
PROMÍTÁNÍ NEJEN PRO SENIORY
Hrají: Petra Hřebíčková, Tomáš Maštalír, 
Vojtěch Kotek, Lucie Vondráčková, Simona 
Lewandovska a další
Odpolední představení za  zvýhodněné 
vstupné, které je přístupné všem bez roz-
dílu věku.

úterý 7. 4. v 19.30 hod.
Deset malých černoušků
FILMOVÝ KLUB
Nejznámější román Agathy Christie znovu 
ožívá na plátnech kin... tentokrát ovšem jako 
LEGO! První český celovečerní brick film.

středa 8. 4. v 16.30 hod.
12. ročník ZUŠkový koktejl *
Společné vystoupení žáků ZUŠ Ratibořic-
ká (H. Počernice) a ZUŠ Marie Podvalové 
(Čakovice).

čtvrtek 9. 4. v 19.30 hod.	
Abe Burrows
Kaktusový květ
DS Háta
Režie: Roman Štolpa
Hrají: Lukáš Vaculík, Betka Stanková/Kris-
týna Kociánová, Filip Tomsa/Václav Ji-

ráček/Petr Buchta, Ivana Andrlová/Pavla 
Vojáčková a další
Divadelní komedie o zubaři, který je vel-
kým ctitelem ženské krásy. Teď právě má 
poměr s lehce naivní Toni Simmonsovou, 
která ho velmi miluje. Chce si ho vzít, 
avšak nejde to – zubař je ženatý a má tři 
děti.

pátek 10. 4. v 19.30 hod.	
Někdo to rád v Plzni
Hrají: Miroslav Donutil, Marek Taclík, Mar-
tin Pechlát, Petr Uhlík, Štěpán Kozub a dal-
ší
Rázovití hrdinové různých věků, povah, 
profesí a  zálib hledají štěstí, jen každý 
jinde a s jiným výsledkem.

sobota 11. 4. ve 14 hod.
Sanctum Nocturna vol. 2 *
Festival tanečních vystoupení, který 
spojuje tuzemské i  zahraniční tanečnice 
stylů Tribal Fusion Bellydance a Cabaret 
Fusion. 

neděle 12. 4. v 15 hod.	
Lewis Carroll a Petr Mikeska
Alenka a její říše divů
Divadlo Anfas
Režie: Petr Mikeska
Pohádka o  tom, co všechno je možné 
prožít v říši dětské fantazie.

středa 15. 4. v 19.30 hod.	
Komorní recitál Báry Basikové  
a Kláry Trojanové

Komorní recitál za klavírního doprovodu 
prof. Luboše Přibyla 

pátek 17. 4. v 18 hod.	
Felicie na cestách – z Prahy  
až na Nordkapp (BaltTrip 2025) *
Dokument, který zaznamenává cestu 

dvou Felicií a osmi mladých skautů při je-
jich expedici na nejsevernější bod Evropy 
– Nordkapp. 

sobota 18. 4. v 18.30 hod.
Královský balet: Giselle
V sugestivní hudbě Adolpha Adama oží-
vá příběh lásky, zrady a vykoupení mezi 
světem živých a nadpřirozenem.

neděle 19. 4. v 19.30 hod.	
Stěny mají paměť *
Improvizační skupina Nepřipravení
Jeden byt. Jedny stěny. A  tři dvojice, 
které se v něm potkávají… Každá v jiném 
čase. Lásky, hádky, rozchody, návraty, 
tajemství i drobné každodenní pravdy. 

pondělí 20. 4. v 19.30 hod.	
Daniel Nový
Guru Ráďa aneb Návod na ženu
Divadlo Adverte
Režie: Josef Hervert
Hrají: Radomír Švec, Dita Hořínková, Hana 
Sršňová, Zuzana Žáková, Lucie Linhartová
Svižná komedie o ezoterice, manipulaci, 
důvěřivosti a lidské blbosti, zabývající se 
tématem vztahů, lásky, sexu a citů, i slo-
žité logiky žen.

středa 22. 4. v 19.30 hod.	
Promovaní inženýři *
Divadlo Gold
Svěží komediální pohled na svět, kde se 
potkává humor, nadsázka a hravé situace 
s energií zpěvu, tance a hravé fantazie.

sobota 25. 4. v 15 hod.	
Příhody včelích medvídků
Divadlo Krapet
Divadelní zpracování oblíbeného televiz-
ního večerníčku.

neděle 26. 4. v 19 hod.
Upside Down *
DS Kulis(š)áci

pondělí 27. 4. v 19.30 hod.		
Kytice
Metropolitní divadlo
Režie: Michael Tarant
Hrají: Michal Dadura, Kristýna Ševčíková, 
Dana Bartůňková, Jan Pospíšil, Jindřich 
Hrdý, Sabina Valová a Valentina Mara
Představení inspirované nejznámějším 
dílem K. J. Erbena.
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* Hvězdička označuje představení, která nejsou ve vlastní dramaturgii Divadla Horní Počernice. Změna programu vyhrazena.



Vyberte si z nabídky letních táborů
Už si lámete hlavu, jak dětem napláno-
vat letní prázdniny? Přemýšlíte, jak jim 
dopřát léto plné zážitků, pohybu, nových 
kamarádů a  smysluplného programu? 
Naše místní spolky a  organizace už nyní 
intenzivně připravují nabídku letních tá-

borů. Vybrat si můžete z  příměstských 
i  pobytových táborů, sportovních, tvoři-
vých, jazykových i  dobrodružných pro-
gramů. Každý z  nich nabízí dětem zku-
šené vedoucí a pestrý program, který jim 
zpříjemní celé prázdniny.

Doporučujeme sledovat webové stránky 
jednotlivých organizací a  neváhat s  při-
hlášením. Kapacity bývají omezené a mís-
ta se rychle plní.
Přejeme vám klidný výběr a  dětem léto 
plné radosti a nezapomenutelných zážitků.

A-Borůvkovany z.s.

Datum: 1.–15. 7.
Místo konání: Borovany u Českých Budějovic
Věková skupina: 6–16 let
Cena: 8 950 Kč 

Tábor se koná v jihočeských lesích, v blízkosti města Borovany 
u Českých Budějovic, na naší vlastní táborové základně. Uby-
tování je zajištěno v  chatkách a  podsadových stanech. Cena 
zahrnuje dopravu z Černého Mostu, stravu 5× denně, komplet-
ní program a  zajištění po  celou dobu pobytu. Tábor je určen 
dětem z Horních Počernic a Prahy. Kontakt a další informace: 
www.borovany.cz

Artimo

SUMMER DANCE CAMP
Datum: 4.–11. 7. 
Místo konání: Horská chata Vilda, Jiřetín pod Jedlovou
Téma tábora: Taneční tábor vhodný pro úplné začátečníky 
i mírně pokročilé
Věková skupina: 6–15 let
Cena: 7 700 Kč

V rámci programu čekají na děti semináře latinskoamerických 
i standardních tanců, ale i netaneční program (hry, procházky, 
táborák). V ceně je zahrnuto ubytování, strava (5× denně), pit-

ný režim, program s lektory. Po celou dobu je zajištěn pedago-
gický i zdravotnický dohled. Podrobnější informace a přihlášky 
jsou k dispozici na webu: www.artimo.cz/asdc.

PŘÍMĚSTSKÝ TANEČNÍ TÁBOR
Datum: 10.–14. 8. 2026
Místo konání: Radonická beseda, V Uličce 3, Radonice
Téma tábora: Taneční tábor vhodný pro úplné začátečníky 
i mírně pokročilé
Věková skupina: 6–15 let
Cena: 3 900 Kč

V  rámci programu čekají na  děti 
semináře latinskoamerických 
i  standardních tanců, ale i  neta-
neční program (hry, procházky). 
V ceně je zahrnut oběd a 1 svači-
na, pitný režim, program s lekto-
ry. Po  celou dobu je zajištěn pe-
dagogický i  zdravotnický dohled. 
Podrobnější informace a přihlášky 
jsou k dispozici na webu: www.ar-
timo.cz/primestak.

DDM

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY
Datum: 7.–10. 7.
Místo konání: DDM Horní Počernice
Téma: Výtvarný příměstský tábor Mimozemšťani
Věková skupina: 6–12 let
Cena: 800 Kč

Přidej se na mimozemský tábor, kde si vytvoříš vlastní ufode-
ník, planetu a představíš nám nelidskou řeč. Přihlášení na ddm-
-hp.cz.

Datum: 7.–10. 7.
Místo konání: DDM Horní Počernice
Téma: Ztracené světy Tess Harperové: Egypt – Dobrodružství 
inspirované starověkým Egyptem

22TÉ M A :  TÁ B O R Y

Taneční soustředění plné pohybu a energie

V DDM si tábor vybere opravdu každý. Zde jsou ztracené světy 
Tess Harperové

Na táborech se tvoří přá-
telství na celý život



T É M A :  TÁ B O R Y23

Věková skupina: 6–15 let
Cena: 800 Kč

Děti se vydají na výpravu za tajemstvími starověkého Egypta. 
Přihlášení na ddm-hp.cz.

Datum: 13.–17. 7.
Místo konání: Prádelna – velká místnost
Téma: Chat and Chill Camp – angličtina hrou
Věková skupina: 8–12 let
Cena: 1 000 Kč

Tábor zaměřený na zábavné procvičování angličtiny. Přihláše-
ní na ddm-hp.cz.

Datum: 13.–17. 7.
Místo konání: DDM Horní Počernice
Téma: Tanec a sportovní aktivity
Věková skupina: 6–12 let
Cena: 1 000 Kč

Kombinace tance a  různých sportovních her. Přihlášení 
na ddm-hp.cz.

Datum: 20.–24. 7.
Místo konání: Prádelna – velká místnost
Téma: Chat and Chill Camp 2 – Angličtina hrou
Věková skupina: 8–12 let
Cena: 1 000 Kč

Tábor zaměřený na zábavné procvičování angličtiny. Přihlášení 
na ddm-hp.cz.

Datum: 27.–31. 7. 2026
Místo konání: DDM Horní Počernice
Téma: Mlsný kocour Oliver v Itálii I. Kulinářské dobrodružství 
s italskou kuchyní
Věková skupina: 6–15 let
Cena: 1 320 Kč

Vydejte se s námi na voňavou kulinářskou výpravu do slunné 
Itálie. Tábor je určený všem malým kuchařům, kteří rádi obje-
vují nové chutě a baví je vaření. Přihlášení na ddm-hp.cz.

Datum: 3.–7. 8. 2026
Místo konání: DDM Horní Počernice
Téma: Základy animace
Věková skupina: 9–15 let
Cena: 1 000 Kč

Děti se seznámí s  různými animačními technikami a  vytvoří 
vlastní krátký film. Tábor rozvíjí kreativitu a technické doved-
nosti. Přihlášení na ddm-hp.cz.

Datum: 10.–14. 8. 2026
Místo konání: DDM Horní Počernice
Téma: Mlsný kocour Oliver v Itálii II. Kulinářské dobrodružství 
s italskou kuchyní
Věková skupina: 6–15 let
Cena: 1 320 Kč

Vydejte se s námi na voňavou kulinářskou výpravu do slunné 
Itálie. Tábor je určený všem malým kuchařům, kteří rádi obje-
vují nové chutě a baví je vaření. Přihlášení na ddm-hp.cz.

Datum: 10.–14. 8.
Místo konání: FZŠ Chodovická – velká tělocvična, DDM Horní 
Počernice

Téma: Florbal pro začátečníky
Věková skupina: 6–10 let
Cena: 1 800 Kč

Děti se seznámí se základy florbalu pod vedením zkušených 
trenérů. Přihlášení na ddm-hp.cz.

Datum: 17.–21. 8. 2026
Místo konání: DDM Horní Počernice
Téma: Alchymie chutí a barev: Elixír mládí
Věková skupina: 6–15 let
Cena: 1 150 Kč

Děti se ponoří do světa alchymie, budou vyrábět elixíry a ob-
jevovat kouzla barev. Čeká je dobrodružný program plný her 
a tvoření. Přihlášení na ddm-hp.cz.

POBYTOVÉ TÁBORY
Datum: 4.–11. 7.
Místo konání: Penzion Rota Písečné
Téma: Dobrodružství v přírodě, hry a sporty
Věková skupina: 7–18 let
Cena: 6 600 Kč (pro účastníky kroužků DDM 6 400 Kč)

Čeká tě léto plné her, výzev a  nových kamarádství. Zažiješ 
spoustu zábavy venku a dobrodružství, na která se nezapomí-
ná. Přihlášení na ddm-hp.cz.

Datum: 12.–25. 7.
Místo konání: Penzion Lumka
Téma: Výtvarný pobytový tábor
Věková skupina: 6–18 let
Cena: 9 800 Kč (pro účastníky kroužků DDM 9 600 Kč)

Prostor pro fantazii, tvoření a objevování vlastního stylu. Užiješ 
si pohodovou atmosféru, kreativní činnosti a radost z vlastních 
nápadů. Přihlášení na ddm-hp.cz.

Datum: 18.–25. 7.
Místo konání: Holany u České Lípy
Téma: Sportovní tábor – různé sporty včetně cyklistiky
Věková skupina: 10–18 let
Cena: 5 700 Kč (pro účastníky kroužků DDM 5 500 Kč)

Týden nabitý pohybem, hrami a sportovními výzvami v partě 
stejně naladěných dětí. Ideální pro všechny, kdo chtějí aktiv-
ně strávit prázdniny a  užít si spoustu legrace. Přihlášení na   
ddm-hp.cz.

Tvoří vaše dítě rádo? Výtvarný tábor bude to pravé
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Divadlo

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR KC HORNÍ POČERNICE 
Datum: 3.–7. 8.
Místo konání: KS Domeček a Divadlo Horní Počernice
Téma: Muzikálový tábor
Věková skupina: od 9 let
Cena: 3 000 Kč

Ideální tábor pro každého, kdo si chce vyzkoušet, jak se tvoří 
muzikálové představení, rád tančí a  zpívá. Nečekáme hotové 
tanečníky ani zpěváky, všechno si společně nacvičíme a  při-
pravíme. V pátek večer si společně užijeme premiéru na jevišti 
divadla. Bude to jízda! Lektorka: Zita Králová

Datum: 10.–14. 8.
Místo konání: KS Domeček a Divadlo Horní Počernice
Téma: Filmový tábor
Věková skupina: 9–12 let
Cena: 3 000 Kč

Máte doma malého kreativce, který má rád film? Přiveďte ho 
k nám, ať si může pod vedením profesionálů vyzkoušet někte-
rou z vybraných profesí ve filmovém štábu! Stane se součástí 
uměleckého týmu, podívá se do zákulisí celého tvůrčího proce-
su a zažije svou vlastní premiéru. Lektoři: Jan a Vendula Bra-
dáčovi

Datum: 17.–21. 8.
Místo konání: KS Domeček a Divadlo Horní Počernice
Téma: Divadelní tábor
Věková skupina: od 8 let
Cena: 3 000 Kč

Lákají vaše dítě prkna, co znamenají svět? Potom je pro něj 
tenhle týden přímo ideální. Vyzkouší si různé herecké techniky, 
bude se učit scénář a pohyb na  jevišti a v pátek si užije slav-
nostní premiéru. Lektorka: Zita Králová

IQ SCHOOL

Datum: 13. 7. – 31. 8.
Místo konání: MŠ Chytráček, Krčínská 2511/5
Téma tábora: IQ school Summer Camp – svět plný zážitků
Věková skupina: 4–7 let
Cena: 3 450 Kč/týden

IQ school Summer Camp je letní příměstský tábor postavený 
na pestrosti jednotlivých dnů. Každý den mají děti jiné tema-
tické zaměření – sportovní aktivity, cyklo den, vědecké pokusy, 
angličtinu a letní vaření. Program kombinuje pohyb, objevová-
ní, tvoření i praktické činnosti, aby byl každý den jiný a zajíma-
vý. Více informací na iq-school.cz sekce léto nebo na telefonu 
773 577 310.

Life Center
 

Datum: 6.–10. 7. 
Místo konání: Life Center, Hrdoňovická 18, Horní Počernice
Téma tábora: English camp Appolumi Island – The final level 
Věková skupina: 7–16 let
Cena: 3 500 Kč (pokud na táboře budou sourozenci, cena za 
každé dítě je 3 300 Kč) 

Skupina gamerů je po  online hraní nečekaně přenesena 
na podivný ostrov Appolumi. Bez obrazovek musí zjistit, kým 
opravdu jsou, a obstát ve skutečném světě plném výzev. An-
glický příměstský tábor nabízí dobrodružný program pro děti 
a  teenagery, rozdělené do  věkových skupin, vedený zkuše-
nými česky a anglicky mluvícími vedoucími. Své děti a teen-
agery přihlašujte zde: www.lifecenter.cz, případně zavolejte 
na 737 837 291.

MUMRAJ

Datum: 20.–24. 7. 8–16.30 
Téma tábora: Tvořivý příměstský Mumraj 
Věková skupina: 3,5–10 let
Cena: 3 650 Kč

Děti čeká týden plný tvořivých aktivit, zábavných her venku 
i uvnitř a výletů do přírody. Děti jsou rozděleny podle věku na  
2 skupiny po 15 dětech. Sourozenci vítáni. Hlavní lektorky: Ka-
teřina Slámová a Maria Půrová

Datum: 27.–31. 7. 8–16.30 hod.
Téma tábora: Příměstská školička
Věková skupina: 3,5–6 let
Cena: 3 650 Kč

Letní příměstská školička připraví dětem báječné zážitky. Užijí 
si týden plný objevování, zábavy, tvoření, her i výletů. Kapaci-
ta školičky je 15 dětí. Hlavní lektorka: Renata ČurdováPestrý program plný her a objevování již od 4 let

Angličtina a dobrodružství na ostrově Appolumi
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Datum: 3.–7. 8. 8–16.30 hod.
Téma tábora: Příměstský tábor s Mumrajdou 
Věková skupina: 3,5–10 let
Cena: 3 650 Kč

Děti čeká týden her, cvičení, hudebních i  výtvarných aktivit 
a stopovačka s cestou za pokladem. Děti jsou rozděleny podle 
věku na 2 skupiny po 15 dětech. Sourozenci vítáni.
Hlavní lektorky: Renata Čurdová a Daniela Križeková
Zápisy na tábory: on-line www.domumraje.cz, 775 720 585

Salesiánské hnutí mládeže
 

Datum: 20.–26. 7. 
Věková skupina: Chlapci (roč. narození 2009–2012)
Téma: Učíme se chystat chaloupku
Cena 2 400 Kč

Datum: 1.–8. 7. 
Věková skupina: Dívky (roč. narození 2011–2015)
Téma: Tábor polokrevných (na motivy knižní série Percy 
Jackson)
Cena: 2 400 Kč

Datum: 29. 6. – 5. 7. 
Věková skupina: Chlapci a dívky (roč. narození 2015–2019)
Téma: Překvapení 
Cena 2 400 Kč

Salesiánské chaloupky jsou týdenní letní tábory s dlouholetou 
tradicí. Konají se na  farách, chalupách nebo skautských uby-

tovnách. Každou chaloupku provází dobrodružné téma. Počet 
účastníků bývá mezi 12–20 dětmi, a  umožňuje tak pro děti 
vytvořit komorní atmosféru s  respektem ke každému členovi 
prázdninové party. Čas trávíme, kromě venkovních her a  vý-
letů, tvořivými a  zážitkovými aktivitami, hraním deskových 
her, zpíváním a hraním na kytaru, předčítáním i povídáním si. 
A v neděli vyrážíme do kostela.
Přihlašování na www.pocernice.shm.cz/chaloupky-a-viken-
dovky.

Sborový hudební tábor Rokytky

Datum: 17.–26. 7.
Místo konání: Letařovice u Českého Dubu 
Téma: Western
Věková skupina: 10–16 let
Cena: 5 900 Kč

Pěvecký tábor pro starší děti z  počernického dětského sbo-
ru Rokytka a zájemce s pěveckými zkušenostmi (sólový zpěv, 
sbor), kteří by měli chuť se k nám přidat. Deset dní plných ví-
cehlasého zpěvu, zábavy a her se závěrečným koncertem v le-

tařovickém kostele sv. Jakuba. Ubytování ve  stanech s  pod-
sadou, stravování v  Bartošově mlýně – plná penze ( jídlo 5× 
denně). Bližší informace u sbormistryň Rokytky Andrey Čanča-
rové a  Zuzany Celerýnové – www.sbor-rokytka.cz. Přihlášky 
do 30. dubna, podmínka účasti – zkušenosti se zpěvem.

Skauti

Datum: 17.–21. 8.
Místo konání: skautská klubovna v Čističce (u autobusové 
zastávky Krahulčí)
Věková skupina: pro děti do dokončené 2. třídy
Cena: cca 3 000 Kč (při účasti sourozence nebo na obou tur-
nusech cca 2 900 Kč)

Datum: 24.–28. 8.
Místo konání: skautská klubovna v Čističce (u autobusové 
zastávky Krahulčí)
Věková skupina: pro děti od dokončené 2. třídy do dokončené 
4. třídy
Cena: cca 3 000 Kč (při účasti sourozence nebo na obou tur-
nusech cca 2 900 Kč)

Téma táborů bude ještě upřesněno, ale děti se mohou těšit 
na skautský program v přírodě i klubovně, čekají nás také dva 
výlety!

Týden her, tvoření a nových přátelství

Komorní tábor s respektem ke každému členovi

Zpívání a tematické táborové hry
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Do  Fakultní základní školy Chodovická 
a Gymnázia Chodovická dorazilo na spo-
lečný výcvik více než 60 policistů. Část 
z  nich byli ostřílení matadoři, pro část 
z nich byl výcvik novinkou, stejně jako pro 

pedagogy a  nepedagogické pracovníky. 
Po  teoretické části zabývající se typy 
útoků a  kazuistikou došlo na  praktický 
nácvik proti útoku střelnou a  chladnou 
zbraní. Pracovníci škol si osvojovali po-

stup pro dobu, než dorazí policie, tedy 
zejména variantu útěku nebo ukrytí, 
a následnou spolupráci s policií. 
Policisté trénovali nalezení pachatele, 
jeho zneškodnění, pomoc zraněným, 
triáž, evakuaci a kontrolu budovy. 
Poděkování dnes patří zejména paní 
ředitelce Suchomelové, jež se lvím po-
dílem zasloužila na organizování semi-
náře, a pracovníkům obou škol, kteří se 
zúčastnili a  neostýchali se jednat tak, 
jako by vše bylo doopravdy. Stejnou 

30. ledna proběhly poslední semináře a nácviky pilotní části projektu zaměřeného 
na zvýšení bezpečnosti ve školách, do které se naše městská část s vervou pustila. 

Projekt Útočník

Velení je nezbytný prvek každého zásahu

Pachatel pacifikován, obětem je okamžitě poskytována první pomoc

Zbraň připravena. Trigger discipline

Nedýchá. Učitel v roli figuranta. Doko-
nale uvěřitelný
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měrou děkujeme všem policistům, těm 
zkušeným i těm, kteří se teprve náročné 
situace učili zvládat. 
Protože se na  sociálních sítích objevily 
komentáře týkající se projektu, z  nichž 
bylo patrné, že někteří diskutující ne-
chápou smysl projektu Útočník, dovoluji 
si jeho cíle ještě jednou shrnout.
Projekt se zaměřuje na:
-	 identifikaci hrozeb a možných pacha-

telů – jak poznat nebezpečí;
-	 posílení rozhodovacích schopností 

v  kritických okamžicích – co udělat 
rychle a správně;

-	 možnosti deeskalace krizové situace – 
kdy je možné uvažovat, že si dá útoč-
ník říct;

-	 ochranu zdraví a  života svého a  dětí 
do  příjezdu pomoci – jak zvýšit šan-
ce na  přežití, než dorazí pomoc (pro 
ilustraci – v rámci Prahy se jedná sta-
tisticky o 3–10 minut, než dorazí první 
hlídka);

-	 vylepšení zabezpečení školy proti 
vniknutí potenciálně nebezpečných 
osob.

Nyní již probíhá vyhodnocování pilo-
tu a uvažujeme, jak budeme v projektu 

dále pokračovat, aby na našich školách 
bylo co nejbezpečněji.
P.S. Nebyl by to život, kdyby nepřinesl 
alespoň jedno překvapení. Jeden z  ne-
pedagogických pracovníků školy, jenž 
neměl v  den semináře být přítomen 
a  o  jeho konání nevěděl, se rozhodl  
v  ostré fázi cvičení nakráčet do  školní 
budovy. Protože na  výzvy nereagoval 
správně, policisté se domnívali, že je 
součástí „hry“. Stal se tak prvním „civi-
listou“, který si vyzkoušel zásah z pohle-
du pachatele. 

Viktor Kazda n

Rychlá a organizovaná evakuace raněných zvyšuje šance na přežití obětí. Hodně jsme se naučili. My i policisté

Útočník obětem, které dostihl, nedal šanci. Sám ji také nedostal
Útočník se může schovávat mezi oběťmi. Proto je nezbytné 
vidět na ruce
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Co vlastně obecní rozpočet je  
a jak ho číst

Rozpočet obce (nebo městské části) je 
roční plán příjmů a  výdajů. Říká, kolik 
peněz obec očekává, že získá, a za co je 
plánuje utratit.
Rozpočet připravuje úřad a schvaluje za-
stupitelstvo. Po schválení je závazný, ale 
během roku se může upravovat tzv. roz-
počtovými opatřeními.
Při čtení rozpočtu je dobré sledovat tři 
základní věci:
•	 odkud peníze přicházejí (sdílené daně, 

místní poplatky, dotace);
•	 za co se utrácejí (školství, komunikace, 

provoz obce);
•	 zda jde o běžný provoz, nebo investice.
Ne všechna čísla v  rozpočtu znamenají 
nové stavby, většina peněz slouží k zajiš-
tění každodenního fungování obce.

Rozpočet Horních Počernic  
v roce 2026 v kostce

Pro rok 2026 má městská část Praha 20 
– Horní Počernice navržen rozpočet s tě-
mito základními čísly:
•	 Příjmy: 307,9 milionu Kč
•	 Výdaje: 407,3 milionu Kč
•	 Schodek: 99,3 milionu Kč 
Schodek neznamená „zadlužení“, ale 
to, že městská část čerpá vlastní úspo-
ry z  minulých let nebo financuje větší 
investice rozložené v  čase. Schodkový 
rozpočet tedy v  tomto případě nezna-
mená špatné hospodaření, ale rozhod-

Rozpočet obce je jeden z nejdůležitějších dokumentů, o kterém zastupitelé každý 
rok rozhodují. Přesto pro mnoho lidí zůstává nepřehlednou tabulkou plnou čísel. 
Přitom právě rozpočet určuje, jaké chodníky se opraví, kolik peněz půjde do škol, 
sociálních služeb nebo třeba do péče o zeleň.
Text, který čtete, je záměrně zjednodušený, jeho cílem není odborný rozbor, ale 
srozumitelné vysvětlení základních principů obecního rozpočtu. Věřím, že lepší 
orientace v této problematice může přispět ke klidnější a věcnější debatě mezi 
občany.

nutí využít úspory z minulých let na in-
vestice a rozvoj městské části.

Odkud obec bere peníze

Aby mohla obec zajišťovat svůj provoz, 
služby i  investice, musí mít také příjmy. 
Ty ale zdaleka nepocházejí jen z místních 
poplatků, jak si řada lidí myslí. Většina 
peněz přichází do  obecního rozpočtu 
z  jiných veřejných rozpočtů, především 
od státu a hlavního města Prahy. Způsob, 
jakým se tyto peníze rozdělují, má jasná 
pravidla daná zákonem a městská část je 
nemůže sama ovlivnit.
V  následujících odstavcích se proto po-
díváme na hlavní zdroje příjmů městské 
části a vysvětlíme, jaký je rozdíl mezi sdí-
lenými daněmi, místními daněmi a  po-
platky a dotacemi.

1.️ Sdílené daně
Největší část příjmů tvoří podíl na celo-
státních daních (DPH, daň z příjmů). Tyto 
peníze přerozděluje stát podle zákona 
mezi obce. Jednoduše řečeno – občané 
platí daně státu a stát část z nich pošle 
obcím zpátky, a to na základě rozpočto-
vého určení daní (RUD). Stát při rozdělo-
vání sdílených daní sleduje hlavně:
•	 počet obyvatel obce;
•	 velikost obce;
•	 rozsah přenesené státní správy (matri-

ka, stavební úřad apod.).
Proto:
•	 větší obce dostanou víc peněz;
•	 městské části Prahy mají specifický 

režim, protože nejsou samostatné 
obce.

Je důležité zdůraznit, že výši sdílených 
daní ani dotací obec sama neurčuje. Tyto 
příjmy závisí na rozhodnutí státu a hlav-
ního města Prahy, nikoli na  rozhodnutí 
zastupitelstva městské části.

2. Místní daně a poplatky
Na  rozdíl od  sdílených daní, které obec 
jen dostává od  státu, jsou místní daně 
a poplatky příjmy, o kterých může obec 
sama rozhodovat – alespoň částečně.
Platí jednoduché pravidlo – co si obec 
nastaví vyhláškou, to ovlivní její příjmy.
Například:
Daň z nemovitosti – sazby a koeficienty 
pro výpočet daně jsou stanoveny záko-
nem a místními vyhláškami.
Místní poplatky – poplatek ze psů, popla-
tek z pobytu, poplatek za užívání veřej-
ného prostranství.
Správní poplatky – poplatky za  urči-
té úkony prováděné správními orgány 
a  jsou stanoveny zákonem o  správních 
poplatcích.
V roce 2026 tvoří daňové příjmy zhruba 
92 milionů Kč. 

3.️ Dotace
Dotace jsou peníze, které obec dostane 
od  jiného veřejného rozpočtu a  zname-
nají peníze „na něco konkrétního“.
Mohou být od:
•	 od hlavního města Prahy;
•	 od státu;
•	 někdy i z Evropské unie.
Na  rozdíl od  sdílených daní nejsou volné 
a lze je použít jen na to, na co byly schvá-
leny. Ve schváleném rozpočtu má MČ při-
jaté dotace od hl. m. Prahy na provoz a pak 
příspěvek na výkon státní správy (jedná se 
o nejvýznamnější příjem rozpočtu).
Během roku MČ obdrží účelové transfery 
(dotace), převážně z hl. m. Prahy, od stá-
tu, případně EU. Ty jsou do rozpočtu do-
plněny rozpočtovým opatřením.
V roce 2026 přesahují 200 milionů Kč. 

Za co obec peníze utrácí

Stejně důležité jako to, odkud obec pe-
níze získává, je i  to, za  co je následně 
vydává. Výdaje obce nepředstavují jen 
nové stavby nebo viditelné investice, ale 
především každodenní zajištění služeb 
a provozu, bez kterých by obec nemohla 
fungovat. Právě tyto běžné výdaje tvo-
ří největší část rozpočtu, i  když nejsou 
na první pohled tolik vidět. 
Aby bylo možné se v  obecních výdajích 

Jak porozumět  
rozpočtu obce
     A N E B 

Kam jdou peníze 
Horních Počernic
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lépe orientovat, dělí se rozpočet na běž-
né výdaje (tedy provozní náklady) a ka-
pitálové výdaje, které představují inves-
tice do majetku obce. Rozdíl mezi těmito 
dvěma typy výdajů je klíčový pro správné 
pochopení celého rozpočtu. 

1. Běžné výdaje
Provoz úřadu nezahrnuje jen samotnou 
radnici, ale celý administrativní aparát, 
který zajišťuje fungování škol, investic, 
sociálních služeb i  výkon státní správy. 
Uvedené částky neznamenají jen inves-
tice, ale především každodenní provoz 
těchto oblastí, tedy běžný chod škol, so-
ciálních služeb a údržbu komunikací.
V roce 2026 tvoří běžné výdaje přibližně 
340 milionů Kč.

2. Kapitálové výdaje (investice)
Kapitálové výdaje jsou peníze, které 
obec utrácí na něco nového nebo výraz-
ně zlepšeného. Jedná se o větší akce jako 
třeba nové výstavby a rekonstrukce.
Na  investice jde v  roce 2026 asi 67 mi- 
lionů Kč. 
Pozor, nepleťme si pojmy běžný a kapi-
tálový výdaj, jednoduše řečeno – provoz 
škol je běžný výdaj, kdežto rekonstrukce 
školy je kapitálový výdaj.
Významnou část rozpočtu městské čás-
ti tvoří výdaje na  komunikace a  veřejný 
prostor. Je však důležité připomenout, 
že městská část může investovat pouze 
do komunikací, které vlastní. Ne všechny 
silnice a  chodníky v  Horních Počernicích 
totiž patří městské části. Místní ulice, 
obytné komunikace a  většina chodníků 
jsou ve správě městské části a jejich údrž-
ba i opravy se hradí z rozpočtu Prahy 20. 
Hlavní průjezdné tahy a významné komu-
nikace však patří hlavnímu městu Praze 
a  jejich opravy zajišťuje magistrát pro-
střednictvím Technické správy komuni-
kací. V některých případech navíc existují 
i  komunikace v  soukromém vlastnictví, 
do nichž městská část investovat nemůže.
Podobná situace platí i  u  dalších prvků 
ve  veřejném prostoru, jako jsou autobu-
sové zastávky, veřejné osvětlení nebo do-
pravní zařízení. U autobusových zastávek 
záleží na tom, o kterou jejich část se jedná. 
Přístřešky, označníky a jízdní řády zajišťu-
je hlavní město Praha, obvykle prostřed-
nictvím Dopravního podniku hl. m. Prahy 

nebo jeho smluvních partnerů. Naopak 
nástupiště, obrubníky a  povrch v  okolí 
zastávky jsou součástí komunikace nebo 
chodníku, a jejich údržbu proto hradí ten, 
kdo je vlastníkem dané komunikace – tedy 
buď městská část, nebo hlavní město Pra-
ha. I proto se může stát, že samotná za-
stávka působí opraveně, zatímco její okolí 
nikoli, nebo naopak.
Veřejné osvětlení je v  Praze spravová-
no centrálně. Vlastníkem i  správcem je 
hlavní město Praha, které prostřednic-
tvím smluvního správce zajišťuje provoz, 
údržbu i opravy lamp. Městská část může 
poruchy hlásit nebo navrhovat doplnění 
nového osvětlení, běžný provoz ani vý-
měnu lamp však ze svého rozpočtu ne-
financuje. Pokud tedy některá lampa ne-
svítí, nejde o výdaj městské části, i když 
se nachází na jejím území.
Podobně je tomu u dopravního značení, 
semaforů a světelné signalizace. Na hlav-
ních komunikacích tyto prvky financuje 
hlavní město Praha, zatímco u  místních 
komunikací může jejich řešení spadat 
do kompetence městské části. Světelnou 
signalizaci a  semafory však téměř vždy 
zajišťuje hlavní město.
Naopak u  drobného mobiliáře, jako jsou 
lavičky, odpadkové koše nebo vybavení 
parků, se ve většině případů jedná o ma-
jetek městské části, pokud se nachází 
v parcích, na náměstích nebo v obytných 
ulicích. Výjimku tvoří například zaříze-
ní umístěná na  zastávkách MHD nebo 
na pozemcích, které nejsou ve vlastnictví 
městské části.

Rozpočet jako zrcadlo priorit

Rozpočet obce není jen souhrnem čísel 
a tabulek. Je především vyjádřením toho, 
jaké oblasti považuje obec v daném roce 
za důležité a kam směřuje největší část 
svých finančních prostředků. Ukazuje, 
zda se více soustředí na každodenní pro-
voz a služby, nebo na investice a dlouho-
dobý rozvoj.
Porozumění rozpočtu proto umožňu-
je lépe chápat, proč se některé věci řeší 
hned, jiné postupně a některé musí po-
čkat. Čím více se občané v  základních 
principech rozpočtu orientují, tím snazší 
je vést věcnou a klidnou diskusi o dalším 
směřování městské části. Rozpočet není 

jen účetnictví. Je to politické rozhodnutí 
o  prioritách. Čím více mu občané rozu-
mějí, tím lépe mohou posuzovat práci 
svých zastupitelů a případně se sami za-
pojit do veřejné debaty.

Jak rozpočet Horních Počernic číst 
v souvislostech

Rozpočet městské části Praha 20 – Horní 
Počernice má v roce 2026 několik speci-
fik, která je dobré vnímat v širším kontex-
tu. Především je objemově vysoký, což je 
dáno zejména velkým podílem dotací. 
Ty tvoří více než polovinu všech příjmů 
rozpočtu a směřují především do oblas-
ti školství a  výkonu státní správy. Tyto 
prostředky jsou účelově vázané a  nelze 
je použít na  jiné výdaje, než pro které 
byly schváleny. Vysoký objem rozpočtu 
tak neznamená, že by měla městská část 
výrazně více volných peněz k dispozici.

Dalším charakteristickým rysem rozpočtu 
je vysoký podíl běžných výdajů. Většina 
finančních prostředků směřuje na každo-
denní chod obce, jako je provoz škol, úřadu, 
sociálních služeb, a  na  údržbu veřejného 
prostoru. Investice tvoří menší, ale cílenou 
část rozpočtu a  zaměřují se především 
na  obnovu a  zlepšení obecního majetku. 
Rozpočet proto není zaměřen na rozsáhlé 
nové projekty, ale spíše na udržení funkč-
nosti a stability městské části.

Zároveň je sestaven jako schodkový, což 
však neznamená zadlužování městské 
části. Schodek je plánovaně kryt z  fi-
nančních rezerv vytvořených v minulých 
letech a  souvisí především s  financová-
ním investic. Tento postup je v  komu-
nálních rozpočtech běžný a považovaný 
za odpovědný, pokud jsou rezervy využí-
vány s rozvahou.

Celkově tak rozpočet Horních Počernic 
na rok 2026 odráží snahu zajistit stabilní 
chod městské části, plnit zákonné po-
vinnosti a  současně postupně zlepšovat 
veřejný prostor a obecní majetek. Poro-
zumění těmto souvislostem umožňuje 
vnímat rozpočet nikoli jen jako soubor 
čísel, ale jako nástroj, který ukazuje mož-
nosti i limity fungování městské části.

 Jana Víchová n
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A tak to bylo i u nás. Připomeňme si, jak 
to vlastně v Horních Počernicích se služ-
bami tohoto druhu bylo. Nahlédněme 
tedy do kroniky městyse Horní Počerni-
ce z let 1934–1945:
„Spořitelní a  záložní spolek ,Kampe-
lička‘ úřaduje vždy v  neděli dopoledne 
a  ve  středu večer v  domě čp. 69, ulice 
Čsl. legií. Byla založena na podnět p. Ví-
tězslava Veselého, statkáře a  říšského 
poslance, v r. 1905. Po ustavující schůzi, 
při které se přihlásilo 38 členů, bylo zvo-
leno předsednictvo. Byli to tito členové: 
starostou zvolen statkář V. Veselý, jeho 
náměstkem rolník Jos. Chaloupecký. 
Členem představenstva Vendelín Pro-
cházka, statkář, rolník Fr. Skála, pekař 
Čeněk Ujec a  pokladníkem statkář Ja-
roslav Horáček. Do  dozorčí rady byli 
zvoleni – statkář A. Blažek, nájemce  
R. Stein, statkář J. Beneš, rolník F. Neu-
žil, statkář Jan Uzel, řid. učitel G. Černý, 
obchodník V. Král, stavitel Josef Hra-
bě a  rolník Jos. Uzel. S  těmito 38 členy  
a 380 K podílů začala záložna svůj život 
a  vyvíjela úspěšně činnost. Po  převratu 
ukazuje již záložna výsledky vyšší, neboť 
obec novostavbami rostla a  rozmnožo-
val se počet obyvatelstva. Lze právem 
říci, že Kampelička to byla, která přispě-
la k  dalšímu rozvoji obce, neboť značná 
část staveb byla podniknuta za  finanční 
podpory tohoto spolku. Vyhověla vždy 
za  výhodných podmínek, poskytují-
cích členstvu levného úvěru. Objednává 
za  levnější peníz svým členům uhlí, kr-
mivo, umělé hnojivo atd. Proto se stala 
dobrodiním naší obce. 
Toto je jasný obrázek rozsáhlé práce 

„Naše spořitelna“ – 
začátek a konec! 
Vstoupil jsem dnes do spořitelny, do naší spořitelny v Horních Počernicích. Ve 
vchodu mě nemile přivítala zpráva z informačního plakátku: Den 20. únor je na 
této pobočce poslední obchodní den – pobočka bude uzavřena. Zůstal jsem jako 
omráčený. Co se stalo? A v mysli jsem se vrátil do dvanácti let, které jsem v mlá-
dí ve státní spořitelně jako úředník strávil. A vzpomněl jsem si na oblíbené heslo 
propagátorů služeb spořitelen a záložen, není podstatné, z jaké doby: „Spořitelna, 
kostel, hospoda a škola, to byla zásadní místa v obci, kde se lidé setkávali a mohli 
řešit své životní radosti a strasti.“

Kampeličky a  jejích obětavých funkcio-
nářů.
Pojmenování ,Spořitelní a záložní spolek 
pro Horní Počernice a  Čertousy‘, zaps. 
spolek, v roce 1934 změnila řádná valná 
hromada v  roce 1934 na  ,Záložna Kam-
pelička, zaps. spolek s  ruč. neobmez. 
v Horních Počernicích‘.“   
Další úřadovnou sloužící ukládání úspor 
a poskytování půjček byla Sběrna a pla-
tebna Okresní záložny hospodářské 
(Karlínské):

„Úřaduje vždy odpoledne každý všední 
den ve  vlastním domě čp. 169 na  Ma-
sarykově třídě. Ředitelství Okresní hos-
podářské záložny v  Karlíně usneslo se 
dne 8. listopadu 1925 zříditi několik sbě-
ren a plateben, mezi nimi též v Horních 
Počernicích. Toto usnesení bylo vzato 
na vědomí zemským správním výborem 
ve schůzi dne 20. ledna 1926, podle jeho 
výnosu ze dne 22. ledna 1925 č. 178/III. 
Činnost zahájila dne 2. prosince 1925, 
a  to zprvu v  rest. ,Na  Kovárně‘ v  domě 
čp. 70, odkud pak přesídlila do  vlastní-
ho domu záloženského. Agendu její ob-
starával zprvu jeden úředník záložny, 

spolu s  členem ředitelstva, pozdějším 
náměstkem starosty panem Jaroslavem 
Horáčkem z  Horních Počernic, později 
její značný rozmach si vynutil úřadování 
dvou úředníků za  intenzívního dohledu 
příslušného pana referenta. Úřadování 
bylo zprvu jen dva půldny, od roku 1928 
tři půldny, od 12. dubna 1929 zavedeno 
každodenní odpol. úřadování. 
Tato sběrna byla zřízena z důvodů vpře-
du uvedených, a hlavně pro vzmáhající 
se stavební ruch, do  něhož investovala 

záložna značnou částku na  úvěry, jež 
byly poskytovány pod hranicí přípust-
nou zákonem č. 128/1924 Sb. do  výše 
bedlivě uvážené a  zajištěné jak ohled-
ně kapitálu, tak ohledně placení úroků. 
Tato opatrnost byla dodržována u všech 

Z výsledků spořitelního a záložního spolku: 

Rok                                                                 Počet členů Vklady Zápůjčky Res. fond Zisk

1910                         63 56 553,20 18 831,17 383,47 60,00

1925                                                    136 755 239,59 667 274,79 11 312,41 5 000,00

1933                                          222 2 038 492,25 1 698 692,10 117 861,17 20 033,15

Rozvoj Sběrny a platebny Okresní záložny hospodářské (Karlínské) znázorňují tato data:

Rok                                                                 Článků 
deníku Pokl. obrat Vklady Směnky Hypotéky Úvěr krytý

1926                         867 2 378 658,50 438 108,35 80 570,00 573 790,00 20 345,00

1929                                                    5 820 10 330 617,25      2 097 157,50     230 400,00 4 594 156,00 96 670,00

1932                                          6 046 17 656 019,08      4 178 098,35     278 390,00 6 566 259,00 1 110 607,00

Pobočka České spořitelny v Horních Počernicích, která po desetiletích služby místním 
obyvatelům ukončila svůj provoz
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 CHVALSKÝ ZÁMEK – NĚCO ZE SOUČASNOSTI I NEDÁVNÉ MINULOSTI

Rok 2006 – začátek šťastné cesty 
k záchraně kulturní památky
Ano, vážení čtenáři, nedávno jsme si připomněli 15. výročí od slavného okamžiku 
v našich dějinách, dějinách dnešní městské části Horní Počernice – to když jsme  
1. května 2008 slavnostně otevírali zrekonstruovaný Chvalský zámek. Ale bez 
toho času, kdy jsme letité úsilí korunovali úspěšným podáním žádosti do programu 
JPD 2 fondů Evropské unie a jejího zdařilého schválení přísným a důsledným řídí-
cím orgánem, by opravdu tohoto slavného okamžiku nebylo. Ale stalo se – po zpra-
cování digitalizace celého objektu zámku a potřebné projektové dokumentace, pro 
niž byl ve výběrovém řízení vybrán Ing. arch. Tomáš Šantavý, zkušený odborník 
v kategorii památkových staveb, proběhlo stavební řízení v péči zdejšího odboru 
výstavby. A stavba mohla být zahájena – právě před dvaceti lety – v roce 2006. 

Celý projekt nesl zásadní a  přesvědčivý 
název „Nové městské centrum Prahy 20 – 
kulturní památka Chvalský zámek“ s oče-
kávanými náklady ve výši 72 mil. korun. 
Z této částky měla městská část povinně 
nést náklady ve výši 5 %. Stavba byla za-

hájena slavnostním poklepáním základ-
ního kamene dne 24. září 2026 za účasti 
pražského primátora MUDr. Pavla Béma, 
městskou část zastupovali starosta Ivan 
Liška a  místostarosta Tomáš Kádner. 
K vlastnímu provedení stavby byla ve vý-

běrovém řízení vybrána firma Sapros 
s  nejlepší nabídkou. V  únoru 2008 byl 
Chvalský zámek zkolaudován, následně 
provedeny přejímky a postupné vybavení 
nábytkem. 1. dubna se v zámeckém sále 
konala první svatba. Slavnostní otevře-
ní Chvalského zámku se konalo 1. květ-
na 2008 za  účasti pražského primátora 
P. Béma, pražského arcibiskupa M. Vlka, 
starostů a  delegací z  našich partner-
ských měst – německého Brunsbüttelu 
a  francouzského Mions –, řady starostů 
z pražských městských částí, ale přede-
vším za  mohutné účasti počernických 
občanů. Zámek byl na prasknutí. 
O historii Chvalského zámku, vlastně ce-
lých Chval, toho bylo napsáno mnoho. 
Od konce 11. století, kdy je zaznamenáno 
darování knížetem Vratislavem II. šesti 
popluží na  Chvalech vyšehradské kapi-
tule, historie zachycuje vývoj obce Chva-
ly se všemi jejími početnými majiteli, ale 
i  zajímavými milníky stavebního vývo-
je zámku. Nechybí ale ani řada pamětí 
na dobové pozoruhodnosti, z nichž dnes 
uvedeme pouze závěrečnou epizodu 
s  vepříkem tehdejšího faráře na  Chva-
lech: „Dle vyprávění p.  faráře Lašťovič-
ky pisateli této kroniky, resp. jednomu 
předchůdci jeho – nějací taškáři ukradli 
v  noci ze chlívku ve  dvoře vykrmeného 
vepře, který již měl býti proměněn v ja-
ternice a jelítka. Zármutek nebohého fa-
ráře byl veliký velmi, a proto, aby mu zlo-
ději znovu vepře neukradli, vykrmoval si 
nového pašíka ve 2. poschodí v nějakém 
kumbále. Nebohý štětináč sestoupil dolů 
z nadzemské výšiny až po své smrti, kdy 
ukrutný řezník ho pařil na dvoře. Byl to 

úvěrů a  zápůjček záložnou poskyt- 
nutých.“
Tolik informace z obecní kroniky městy-
se Horní Počernice z let mezi světovými 
válkami. (Číselné údaje jsou poněkud 
redukovány – obraz tehdejší činnosti 
obou záložen je dostatečný.) Co je však 
podstatné – z obou zpráv o činnosti teh-
dejších plateben je zřejmý obraz nejen 
jejich významné činnosti hlavní, ale také 
významu pro rozvoj Horních Počernic, 
včetně pozorné spolupráce s  tehdej-
ší obecní samosprávou. K  tomu dodám 

jen poznámku z  minulých dnů a  týdnů. 
Vedení České spořitelny se vůbec neob-
těžovalo seznámit se záměrem zrušení 
místní pobočky v  Horních Počernicích 
vedení naší městské části i starostu Pe-
tra Měšťana. Chápu, že vstup centrali-
zace a automatizace bankovních agend 
je v současné době na zcela jiné úrovni, 
než tomu bylo třeba za existence shora 
uvedených peněžních ústavů, a návště-
vy jejich klientů v pobočkách se minima-
lizují, nicméně onen racionální a pozor-
ný vztah jakéhokoliv peněžního ústavu 

s obecní samosprávou považuji za nepo-
stradatelný. 
Je mi líto, že spořitelna jaksi přehlédla 
dlouhou řadu svých střadatelů, především 
v  seniorském věku, ostatně i  nezanedba-
telnou výši a  sílu jejich vkladů. A  smutně 
vzpomínám na tehdejší významné pracov-
níky státní spořitelny po  její reorganizaci 
v padesátých letech, jako byli hornopočer-
ničtí pánové Řápek, Pittner a Petrovic, asi 
se v hrobě obracejí.   

Ivan Liška n
kronikář

Pohled na zámek z východní strany, 2. pol. 20. století
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jistě ojedinělý případ, kdy prase obývalo 
ve 2. patře zámku.“
Připomeňme si dále, co je v kronice obce 
Chvaly napsáno o  stavbách na  místě 
dnešního zámku – nemovité kulturní pa-
mátky. O zámku (tvrzi) se píše: „Chvalská 
tvrz stávala na témže místě, kde je nyní 
zámek. Tvrze bývaly pevné (tvrdé) stavby 
kamenné mohutných zdí, kdežto ostatní 
stavení na  vsích v  starých dobách byly 
jen dřevěné. Do tvrze utekl se v čase ne-
pokojů lid, odnesl tam vše, co bylo cen-
ného, a pomáhal bránit tvrz. Jako hrady 
stavěly se i  tvrze, kde to bylo možno, 
na  těžko přístupných vrších a  kopcích. 
Kde byla rovina, vykopávaly se kolem 
tvrze hluboké příkopy. Tvrz chvalská 
stávala na  skalnatém výběžku, od  jihu 
a západu chráněna příkopy a valy. Roku 
1734 tvrz vyhořela (shořela asi jen šinde-
lová střecha její) a opravena potom tak, 
že podržela rozměrů dřívějších i podoby. 
Je to nynější zámek, budova dvoupatro-
vá, stavěná v pravém úhlu. Jedno křídlo 
obráceno je k  východu, druhé k  severu, 
východní křídlo má v přízemku do dvora 
zámeckého (ke kostelu) arkádové klenuté 
loubí. Ve zdech zámku patrny jsou dosud 
zazděné okrouhlé střílny s  obdélníko-
vým prodloužením nahoře. V  prodlou-
ženém severním křídle nalézá se kaple 
sv. Anny, do níž vede ze zámku chodba. 
O  historii této tvrze je málo známo (pí-
semných záznamů není). Pod tvrzí bylo 
jakési podhradí. Tam byl i  ruční pivovar, 
který vařil pivo až do  dob, kdy dvůr byl 
pronajat (1868). Dosud se v čp. 24 b říká – 
V pivovaře – a malý komín pivovarský do-
sud hlásá, že pod ním vyráběl se chutný 
mok (dnes již zmíněný komín neexistuje). 

V pivovaře jest i  velmi prostranná míst-
nost s dlažbou cihlovou, bývalý to ,přijí-
mací sál‘, v němž cizinci čekali na přijetí 
v  zámku. Tělocvičná jednota Sokol této 
sice prostranné, ale nízké a tmavé míst-
nosti užívala v roce 1920 jako tělocvičny 
(z  nedostatku jiné vhodnější místnosti). 
Pod budovou zámku jsou rozsáhlé skle-
py, z nichž některé jen náhodou, jiné na-
máhavými prokopávkami byly objeveny. 
V  17. století zmocnili se tvrze jezuité, 
kteří jako všude jinde, kde vládli, udělali 
z tvrze samou skrýši s tajnými chodbami, 
o nichž v ústním podání se vypravuje, že 
vedly několik kilometrů na různé strany. 
Do  chodeb (namnoze zasypaných) není 
možno vstoupiti pro nahromaděné jedo-
vaté plyny. Později – po vypuzení řádu je-
zuitského z Čech – z panství toho pořízen 
,Studijní nadační fond‘, jemuž patřil i dvůr 

ve Štěrboholech a Tuchoměřicích. Správ-
ní úřad tohoto fondu byl na Smíchově, čp. 
1056 (Vinohradská ul.). Ježto však nikdy 
za ta staletí nepřišel z  fondu krejcar pro 
studenty, přešel tento ,Studijní nadační 
fond‘ po převratu r. 1919 do majetku re-
publiky (pod správou Ministerstva orby). 
Z  fondu toho byl opravován kostel, vy-
pláceno hubené služné faráři, varhaníko-
vi do  r. 1911 platil tento fond 7 Kč (slovy 
sedm korun) ročně, šlapači varhan roč-
ně 5 korun, kostelníkovi asi 5–6 korun 
na  ,kolkovanou kvitanci‘. Do  roku 1908 
byl nájemcem dvoru p.  Stein, po  něm 
do r. 1922 měl pronajatý dvůr p. Chloupek 
a od 1. 11. 1922 ho má spachtovaný p. Ant. 
Záruba.“ Poslední zmínka z dnešního vy-
právění bude o vládě Státního statku hl. 
m. Prahy, který v  místě napáchal tako-
vé neštěstí, ze kterého se po  roce 1989 
dostat bylo mimořádně náročné a drahé. 
Ale povedlo se!     

Ivan Liška n
kronikář

Rekonstrukce zámku, východní křídlo  
a kočárovna, 2006–2008

Zámecké nádvoří, 90. léta 20. století

Oprava zámecké střechy na počátku nového tisíciletí
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Proč bylo potřeba pravidla  
zjednodušit?
Zkušenosti z praxe dlouhodobě ukazují, 
že lidé v krizové situaci často:
•	 váhají, zda jde „opravdu o  něco váž- 

ného“;
•	 bojí se zavolat záchrannou službu 

„zbytečně“.
Výsledkem je ztráta času – a čas je v prv-
ní pomoci tím nejcennějším. Koncept má 
jediný cíl: odstranit nejistotu a  zjedno-
dušit rozhodování.

Zkontroluj
První krok neznamená hned jednat, ale 
zorientovat se v  situaci. Zkontrolovat 
znamená:
•	 zastavit se a  zajistit vlastní bezpeč-

nost a bezpečnost zúčastněných;
•	 zjistit, kolik je postižených osob a  jak 

se do situace dostaly (např. mechanis-
mus úrazu);

•	 ověřit, zda postižený reaguje na oslo-
vení a zatřesení rameny;

•	 rychle si ujasnit, že situace není běžná 
a vyžaduje pomoc.

Tento krok má zabránit impulzivním a ne-
bezpečným reakcím – například vstupu 
do  rizikového prostředí nebo přehlédnutí 
závažného stavu. Rovněž může včas dojít 
k  identifikaci situace s  větším množstvím 

zasažených (tzv. hromadné postižení 
osob).

Zavolej
Druhý krok je v  nových doporučeních 
zdůrazněn ještě více než dříve. Volání 
tísňové linky je součástí první pomoci – 
nikoli její náhradou. Doporučení kladou 
velký důraz na  roli operátorů zdravot-
nického operačního střediska ZZS. Zavo-
lat znamená:
•	 vytočit 155 co nejdříve;
•	 zapnout hlasitý odposlech a nechat se 

vést operátorem;
•	 získat odbornou podporu v situaci, kdy 

jsme pod stresem.
Nový přístup jasně říká, že není potřeba 
mít stoprocentní jistotu – pokud člověk 
nereaguje nebo máme pochybnosti, vo-
lání je správný krok. Operátor pomůže 
rozpoznat, co se skutečně děje, a poradí 
další postup.

Zachraňuj
Teprve ve třetím kroku přichází na řadu 

samotné poskytování první pomoci – 
po zajištění bezpečnosti a pochopení si-
tuace. Zachraňovat znamená:
•	 jednat aktivně, pokud postižený ne-

dýchá normálně;
•	 zahájit jednoduché úkony, které udrží 

krevní oběh a okysličení mozku;
•	 využít dostupné pomůcky, zejména au-

tomatizovaný externí defibrilátor (AED).
Důležité je si uvědomit, že cílem není vy-
řešení situace, ale udržení stavu do pří-

jezdu odborné pomoci v  podobě zdra-
votnické záchranné služby.

Věděli jste?
Mnoho lidí, kteří zahájili resuscitaci, si 
nebylo jistých, zda ji dělají „správně“. 
Přesto právě jejich zásah významně 
zvýšil šanci postiženého na přežití. Ne-
činnost je vždy horší než nedokonalá 
pomoc.

Na konceptu je nejdůležitější, že nestaví 
první pomoc na detailech, ale na správ-
ném pořadí rozhodnutí. Pokud uděláte 
tři věci správně – zkontrolujete situa-
ci, zavoláte pomoc a  v  případě potřeby 
začnete zachraňovat – udělali jste ma-
ximum, co od vás lze jako od laiků oče-
kávat.

Shrnutí
Nový koncept Zkontroluj – Zavolej – Za-
chraňuj pomáhá zjednodušit první po-
moc a odstranit zbytečné obavy.

David Peřan n

Zkontroluj – Zavolej – 
Zachraňuj
Nové doporučené postupy Evropské resuscitační rady (ERC) z roku 2025 přináše-
jí důležitou změnu v tom, jak se díváme na první pomoc u laiků. Nejde o to, aby si 
lidé pamatovali složité algoritmy, ale aby dokázali rychle a správně udělat to nej-
důležitější. Právě proto vznikl jednoduchý a snadno zapamatovatelný koncept:
Zkontroluj – Zavolej – Zachraňuj

V tomto článku jsme si ukázali:
–	 První pomoc začíná orientací v situaci, nikoli okamžitou akcí.
–	 Zavolání na tísňovou linku je klíčovým krokem a nikdy není chybou.
–	 Zachraňovat znamená jednat, když je ohrožen život – i bez dokonalých znalostí.

3 kroky k záchraně života

Zkontroluj

Bezpečnost

Reaguje?

Zavolej

Okamžitě zavolejte ZZS

Zapněte hlasitý 
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Zkont�olujte dýchán�

Postupujte podle pokynů 
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155

Z¼»ºr¼¸uj

Zahajte �P�

Připojte AE�� jakmile je 
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Postupujte podle pokynů 

AED

V případě nejistoty vám 

ope�áto� pomůže

Nereaguje

Nedýchá ne0o 

nedýchá normálně

3 kroky k záchraně života
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5. 3. od 19 hod.  
Koncert žáků dechového oddělení ZUŠ, sál ZUŠ

11. 3. od 18 hod.  
VII. hudební večer, sál ZUŠ

16. 3. od 17.30 hod.  
Koncert žáků flétnové třídy Zuzany Leimer, Chvalský zámek 

16. 3. od 19 hod.  
Stodolohraní, Chvalská stodola

17. 3. od 17 hod.  
Koncert žáků flétnové třídy Katrin Triebeneklové,  
Chvalský zámek

18. 3 od 17 hod.  
Koncert žáků kytarového a akordeonového oddělení ZUŠ,  
Chvalský zámek

20. 3. od 17 hod.  
Koncert žáků pěvecké třídy Šárky Mistrové, Chvalský zámek

23. 3. od 17 hod.  
Koncert žáků houslové třídy Kristiana Vacka, Chvalský zámek

24. 3. od 17 hod.  
Koncert žáků flétnové třídy Zuzany Leimer, Chvalský zámek 

25. 3. od 18 hod.  
Koncert žáků tříd klávesových nástrojů Kristýny Urbánkové Bárta 
a Martina Srpka Konvičky, sál ZUŠ

30. 3. od 17 hod.  
Koncert žáků dechového oddělení ZUŠ, Chvalský zámek

31. 3. od 17.30 hod.  
VIII. hudební večer, Chvalský zámek

Pozvánky na koncerty
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Návštěva Chvalského  
zámku
Rádi chodíme na výstavy na 
Chvalském zámku, a tak jsme 
konec prvního pololetí zakončili 
na výstavě o počítačích. Užili 
jsme si spoustu zábavy, ale zá-
roveň se dozvěděli něco z his-

torie a vývoje počítačů. Vůbec 
se nám nechtělo zpět do školy, 
přestože jsme si šli už jen pro 
vysvědčení a těšili se na polo-
letní prázdniny. 

Žáci 5. B n  

Žáci 5. B zakončili první pololetí návštěvou výstavy o historii 
počítačů na Chvalském zámku

Pozvánka na výstavu
Srdečně zveme na výstavu prací žáků výtvarného 
oboru ZUŠ. Na velmi obsáhlé výstavě uvidíte práce 
žáků z Horních Počernic a z Černého Mostu. Slav-
nostní vernisáž, kterou zahájí dětský pěvecký sbor 
Lístek Marie Sedlákové, se koná ve středu 4. břez-
na v 18 hod. v Galerii 14, Černý Most. Výstava je 
pořádána pod záštitou starosty MČ Praha 14 Jiřího 
Zajace a potrvá až do 25. března.

Libor Zíka n
ředitel ZUŠ
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Lyžáky v Krkonoších
Během ledna vyjeli žáci všech sedmi tříd 
prvního ročníku na  lyžařské výcvikové 
kurzy do Krkonoš. V Černém Dole a Peci 
pod Sněžkou strávili vždy celý týden. 
I když počasí nebylo ve všech termínech 
ideální, všichni si sjezdovky i běžky užili.

Charita nejen o Vánocích
Domov mládeže se i  letos zapojil 
do  charitativního Batůžkového projek-
tu do  škol, který zastřešuje organizace 
Mary’s Meal. Deset batůžků, které napl-
nili studenti z DM školními pomůckami, 
oblečením a  základními hygienickými 
potřebami, předali knihovně v  Horních 
Počernicích. Odtud batůžky poputují 
k dětem do rozvojových zemí, kde je ta-
ková pomoc nejpotřebnější. 

Spolupráce s CTM
O  rozvoj našich studentů se snažíme 
dlouhodobě, a proto stále hledáme nové 
možnosti, které bychom jim mohli na-
bídnout. Nyní jsme navázali spolupráci 
s  Centrem pro talentovanou mládež, 
která nabízí online kurzy z matematiky, 
přírodních věd, IT nebo humanitních či 
ekonomických oborů. Všechny kurzy 
probíhají v angličtině a studenti je uzaví-

rají mezinárodně uznávanou AP zkouš-
kou, která jim usnadní vstup na některé 
české i zahraniční vysoké školy.

Soutěžili jsme ve Finsku
Studenti druhých ročníků se v  lednu 
zúčastnili soutěže v  rámci programu 
Erasmus+ Business Skills Competition. 
Ve  finském Porvoo pracovali v meziná-
rodních týmech na marketingových úko-
lech, při nichž rozvíjeli kreativní myš- 

lení, prezentační dovednosti, v  praxi 
ověřovali znalosti z ekonomiky a marke-
tingu a v neposlední řadě zdokonalovali 
svoji odbornou angličtinu. Ve  volných 
chvílích pak měli možnost poznat i  fin-
skou kulturu a  prohlédnout si hostitel-
ské město. Všem soutěžícím děkujeme 
za vzornou reprezentaci.

Petra Bergmannová n
učitelka ŠKOLY EU PRAHA ŠK
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LVK v Krkonoších

Často sníme o  pohádkách, a  proto se 
ve  středu 28. ledna vydala třída IV. S   
za  postavami z  pohádek. Našli jsme 
šmoulíky, skřítka Grinche, Olafa, nechy-
běl ani tygřík Maxík. Všechny postavičky 
byly z čirého a barevného ledu. A protože 

uvnitř bylo velmi chladno, zapůjčili jsme si 
velká modrá teplá ponča, ve kterých nám 
to parádně svištělo po  ledové skluzavce, 
která byla ze všeho nejlepší.

Jana Tovarová n
učitelka

Návštěva Ice Magic  
Černý Most

Bowling za vysvědčení

Ve čtvrtek 29. ledna si žáci 5. A užili 
bowling jako odměnu za zvládnutí prv-
ního pololetí. Nechyběla dobrá nálada, 
zdravé soutěžení ani spousta smíchu. 
Pro všechny to byl povedený a zaslou-
žený zážitek. 

Lucie Borová n
učitelka

Žáci 5. A si užili bowling jako odměnu 
za zvládnutí prvního pololetí

Návštěva výstavy Ice Magic na Černém Mostě plná ledových pohádkových postav
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Společná fotografie maturantů na maturitním a imatrikulačním plese 
Gymnázia Chodovická ve Foru Karlín

Leden byl na  naší škole opravdu pestrý 
a nabídl žákům i zaměstnancům řadu za-
jímavých vzdělávacích a rozvojových ak-
tivit, které rozšířily výuku i profesní pří-
pravu nad rámec běžných školních dnů.
Třída 6. C se zúčastnila vzdělávací ex-
kurze do  Planetária Praha, kde měli 
žáci možnost nahlédnout do  tajů ves-
míru. Program byl zaměřen na astrono-
mii a přírodní vědy a přinesl nejen nové 
poznatky, ale také silný zážitek, který 
u mnohých podnítil další zájem o zkou-
mání světa kolem nás.
Ve  škole zároveň proběhla školní kola 
olympiád z přírodovědy a anglického jazy-
ka. Žáci si mohli ověřit své znalosti, porov-
nat je s ostatními a vyzkoušet si soutěžní 

atmosféru. Děkujeme všem účastníkům 
za odvahu a snahu a postupujícím přejeme 
hodně úspěchů v dalších kolech.
Výuka anglického jazyka byla v  tomto 
období obohacena také o  působení ro-
dilého mluvčího, který se nově zapojil 
do výuky. Žáci tak mají možnost rozvíjet 
své komunikační dovednosti, zlepšovat 
výslovnost a získávat větší jistotu v prak-
tickém používání cizího jazyka.
Třída 7. C navštívila výstavu Body Worlds 
na Chodově, která poutavou a názornou 
formou přiblížila fungování lidského těla. 
Výstava vhodně doplnila učivo přírodo-
pisu a vedla žáky k zamyšlení nad význa-
mem zdravého životního stylu.
Pro žáky 9. ročníku byly připraveny 

Zkoušky nane-
čisto, které jim 
umožnily vy-
zkoušet si atmo-
sféru přijímacích 
zkoušek. Tato 
zkušenost po-
mohla žákům 
lépe se připra-
vit, snížit stres 
a  uvědomit si, 

na  co je ještě potřeba se zaměřit před 
ostrým termínem.
Důležitou součástí života školy je také 
bezpečnost. Proto se pedagogičtí i nepe-
dagogičtí zaměstnanci zúčastnili školení 
na  téma aktivní útočník, připravené Po-
licií ČR, které bylo zaměřeno na  preven-
ci, správné reakce v  krizových situacích 
a ochranu žáků i zaměstnanců. Školení při-
spělo ke zvýšení informovanosti a připra-
venosti v mimořádných situacích.

Kateřina Indráková n
FZŠ Chodovická

Výuka anglického jazyka s rodilým mluvčím přináší žákům nové 
zkušenosti a větší jistotu v komunikaci

Forum Karlín letos v pátek 23. ledna opět otevřelo své dveře maturitní-
mu a imatrikulačnímu plesu našeho gymnázia. Maturanti s imatrikulanty 
se v sále připravovali téměř celý den před slavnostním zahájením, které 
proběhlo v šest hodin večer a doprovázelo ho živé saxofonové vystoupení 
a předtančení latinskoamerických tanců. Imatrikulanti poté byli ve čtvrt 
na sedm stužkováni, načež všem představili svá taneční překvapení. Další 
program se věnoval zejména maturitním třídám. Nástup se šerpováním 
a zlatý déšť zakončily půlnočními překvapeními. Oktáva A stylizovala své 
vystoupení do různých časopisů, oktáva B pak komicky interpretovala ta-
lentovou show. Celý ples moderoval bývalý student Jakub Krejčíř a do-
provázely jej kapela No Headache a bohatá tombola. Jednalo se o krásný 
zážitek pro všechny oktavány, primány i další návštěvníky. Za maturanty 
bychom rádi popřáli i dalším ročníkům, aby se jejich budoucí plesy vyda-
řily minimálně tak dobře jako ten náš. 

Alice Formanová, 8. A n

Maturitní a imatrikulační ples 2026

Studenti kvarty A  
pomáhali dětem v nouzi
V  letošním školním roce jsme se jako třída kvarta 
A z Gymnázia Chodovická rozhodli v rámci projektu Ob-
čan aktivně věnovat problematice chudoby v České re-
publice. Naší hlavní motivací byla snaha pomoci rodinám, 
pro které je období vánočních svátků kvůli rostoucí inflaci 
a vysokým životním nákladům finančně velmi náročné.
Projekt jsme rozdělili na dvě části. V teoretické části jsme 
se nejprve věnovali příčinám chudoby, mezi které patří 
například nízká finanční gramotnost, dluhové spirály či 
nepříznivá životní situace.
Následně jsme se zaměřili na praktickou pomoc a uspo-
řádali v hale naší školy charitativní jarmark. Nabízeli jsme 
zde výrobky, které jsme vyráběli na třídnických hodinách. 
Například háčkované doplňky, origami, výrobky z kašta-
nů či takzvané mystery boxy. Velký úspěch měla také 
tombola.
Díky velkému zájmu spolužáků i pedagogického sboru se 
nám podařilo vybrat celkem 5 286 Kč. Tento výtěžek jsme 
investovali do  nákupu dárků pro šestnáct dětí. Dárky 
jsme pečlivě vybrali, zabalili do krabic od bot a v polovi-
ně listopadu je osobně předali na sběrném místě v Místní 
veřejné knihovně v rámci celorepublikové sbírky „Krabice 
od bot“. Naším cílem bylo nejen zmírnit dopady chudoby, 
ale především vykouzlit úsměv na tváři dětem, které by 
jinak pod stromečkem žádný dárek nenašly.

Žáci kvarty A n

Školní život plný zážitků a výzev

Školení na téma aktivní útočník zamě-
řené na prevenci a zvládání krizových 
situací
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Každým rokem se škola otevírá pro ve-
řejnost, aby se rodiče nejen budoucích 
prvňáčků mohli se svými dětmi podívat, 
jak to u nás ve škole vypadá. Den otevře-
ných dveří proběhl na naší škole ve čtvr-
tek 22. ledna. 
Hned po vstupu do školy se návštěvníků 
ujali žáci devátých tříd, aby je provedli 
po velké i malé budově. 
Co všechno mohli návštěvníci školy vi-
dět? Hned v přízemí byla umístěna nád-
herná výstava o  husitství – byly zde 

plakáty zapůjčené samotnou autorkou 
Klárou Smolíkovou, vše bylo doplněno 
husitskými zbraněmi a  prapory, které 
vyráběli žáci v rámci hodin VV. 
Velmi se líbily hrací koutky pro trávení 
přestávek, které máme na  každém pat-
ře. Bylo možno se podívat přímo i do vý-
uky. Nejenom chodby školy, ale i  vyba-
vení tříd zajímalo mnohé návštěvníky. 
Moc se líbily nové barevné lavice a židle, 
interaktivní tabule, které jsou běžnou 
součástí všech tříd i družin. Zaujaly také 

odborné učebny – učeb-
na ICT v  2. patře nebo 
učebna dílen v suterénu. 
Předností naší školy je 
školní zahrada, kde jsou 
vytvořeny dvě venkovní 
učebny s tabulemi, takže 
v  letních měsících může 
probíhat výuka i  venku. 
Návštěvníci mohli na-
hlédnout do jídelny, zau-
jal je i  jídelníček, ve kte-
rém se objevují salátové 
a ovocné bary.  
A  co čekalo na  návštěv-

níky školy odpoledne? V  učebně fyziky 
a  chemie probíhala „škola kouzel“ nebo 
v  učebně hudební výchovy se hrálo 
na  „boomwhackers“.  Dále si zde mohli 
návštěvníci prohlédnout panely s  fotka-
mi ze školních akcí. 
Na  chodbách školy byla také umístěna 
šifrovací hra, takže kdo chtěl, mohl při 
prohlídce školy ještě i luštit. Na konci če-
kala na každého odměna. 
Rodiče budoucích prvňáčků nejvíce zají-
maly informace o projektu „My se školy 
nebojíme“. Jedná se o  program, který 
připravuje budoucí prvňáky na  školní 
prostředí a je mezi rodiči velmi oblíben.
Velmi pozitivní informací bylo i  to, že 
žáci devátých tříd jsou nad rámec výu-
ky a  zdarma připravováni na  přijímací 
zkoušky z ČJ a M. 
Doufáme, že se návštěvníkům u  nás lí-
bilo, protože my všichni, ať už žáci, nebo 
učitelé, jsme na naši školu hrdi. 

Jana Jeřábková n
učitelka 

Foto: Jakub Eisenhamer n
žák školy

Ohlédnutí za dnem otevřených dveří 
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My jsme se s dětmi z rodinné křesťanské 
školy Sinaj vypravili za  předsedkyní Aso- 
ciace rodičů a  přátel dětí nevidomých 
a slabozrakých paní Terezií Kochovou, kte-
rá se věnuje dětem se zrakovým 
postižením. Naše exkurze zača-
la hned přede dveřmi, kdy jsme 
dostali klapky na oči a měli jsme 
za úkol dorazit do druhého patra. 
Po  větších či menších útrapách 
někteří skončili v  mezipatře, jiní 
v  prvním poschodí. Dokonce se 
někomu mimoděk podařilo při-
volat výtah. Poté jsme si – stále 
v roli nevidomých – měli odložit 
bundu, boty a čepici, umýt si ruce 
v koupelně a posadit se ke stolu. 
Poznávání hmatem a  sluchem 
bylo pro nás nyní zásadní. Ač 
děti měly od  dospělých potřeb-

nou ochranu, aby se nezranily, a  občas-
nou nápovědu, bylo i tak velmi náročné se 
v neznámém prostředí vyznat a zoriento-
vat. Než jsme si sundali z očí klapky, reflek-

tovali jsme, jak se jako nevidomí cítíme. 
V druhé části naší exkurze jsme se moh-
li kochat krásnými hmatovými knížkami 
a některé příběhy si s využitím hmatových 
ilustrací zahrát. Právě hmatových knížek 
pro nevidomé děti je v porovnání s knížka-
mi pro vidící o dost méně, proto bychom 
rádi podpořili jejich tvorbu. Zvažujeme 
tedy účast v  soutěži tvůrců hmatově ilu-

strovaných knížek Tactus 2026. 
A  rádi bychom vyzvali všechny 
více či méně kreativní nadšence, 
aby se také zapojili. Knížka může 
být i zcela jednoduchá, stačí zvo-
lit námět, vymyslet prostý text 
a  nashromáždit k  němu hmato-
vě odpovídající předměty, které 
poslouží jako ilustrace. Kdo byste 
se rádi dozvěděli více, podívej-
te se na  web: nevidomedeti.cz/
tactus-2026/. 
Za velmi hluboký a zajímavý záži-
tek mockrát děkujeme. 

Za školu  
Sinaj Magdalena Kaletová n

Pomůžete nám vyrobit další hmatově ilustrované 
knížky pro nevidomé děti?
Každý den prožíváme různé zážitky a  získáváme nové zkušenosti. Setkáváme se 
s nejrůznějšími lidmi. Vybíráme si, o co se budeme dál zajímat. Mnohé věci si můžeme 
prohlédnout, nebo dokonce vyzkoušet. O některých jen uslyšíme, jiné možná zažije-
me na vlastní kůži. 

Děti si se zavázanýma očima vyzkoušely, jaké je to oriento-
vat se bez zraku ZŠ

 S
IN

A
J

Návštěvníci si během dne otevřených dveří mohli pro-
hlédnout odborné učebny a práci žáků v dílnách
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Na  zimních olympijských hrách vstoupil 
Metoděj do dějin českého rychlobruslení 
hned dvakrát.

Stříbro, které otevřelo cestu

První start na olympiádě – a hned medaile. 
V závodě na 5000 metrů zajel čas 6:06,48 
a  vybojoval stříbrnou medaili. Nestačil 
pouze na norského favorita, který navíc vy-
tvořil olympijský rekord. Pro devatenáctile-
tého českého reprezentanta to byl mimo-
řádný moment a  potvrzení, že patří mezi 
světovou elitu. Stříbro bylo obrovským 
úspěchem, ale nebylo posledním slovem.

Zlatá desítka

O  několik dní později nastoupil na  svou 
královskou trať, a to na 10 000 metrů. Už 
v  minulosti říkal, že právě dlouhé tratě 
jsou jeho doménou, a  olympijské finále 
to potvrdilo v plné síle. Metoděj zajel mi-
mořádný čas 12:33,43 a  stal se olympij-
ským vítězem. Ke stříbru tak přidal zlato 
a zapsal se mezi největší české sportov-
ní úspěchy posledních let. V  náročném 
závodě, kde rozhoduje tempo, strategie 
i naprostá koncentrace, předvedl vyzrálý 
výkon zkušeného šampiona. Z kluka, kte-
rý před pár lety mluvil o snech, je olym-
pijský vítěz.

Sen, který jsme sledovali od začátku

V našem posledním rozhovoru v  loňském 
roce jsme už psali o  jeho skvělých vý-
sledcích ve Světovém poháru a o tom, že 
se stále více prosazuje mezi dospělými. 
Tehdy mluvil o  trpělivosti, systematic-
ké práci a o  tom, že olympiáda je vrchol, 
na který chce být připravený nejen fyzicky, 
ale hlavně mentálně. Dnes vidíme, že ta 
slova nebyla náhodná. Jeho cesta nebyla 
zkratkou. Byla to kombinace talentu, tvrdé 
práce, podpory rodiny a týmu, ale i schop-
nosti zvládnout tlak velkých závodů. To, co 
na  něm odborníci vyzdvihují nejčastěji, je 
právě mentální vyspělost, tedy vlastnost, 

kterou má většina sportovců až po mnoha 
letech zkušeností.

Inspirace pro další generaci

Metoděj Jílek se stal jedním z  nejmlad-
ších olympijských šampionů české histo-

rie. Jeho příběh je důkazem, že velké sny 
mají smysl, pokud jsou podloženy každo-
denní prací.
Pro mladé sportovce je inspirací nejen 
samotný výsledek, ale i  způsob, jakým 
k němu došel. Klid, pokora, systematičnost. 
A  víra, že když člověk vytrvá, může stát 
na nejvyšším stupni olympijského pódia.
Stříbro z  5000 metrů bylo potvrzením 
jeho kvality. Zlato z  10  000 metrů je 
symbolem výjimečnosti.
A  my můžeme s  hrdostí říct, že máme 

v Horních Počernicích olympionika, kte-
rý již na  začátku své dospělé kariéry 
dokázal vybojovat dvě medaile z olym-
pijských her.
Jsme na tebe pyšní, Metoději!

Lenka Bartáková n
redaktorka

Metoděj Jílek přepsal historii. 
Olympijské stříbro i zlato jsou 
doma!
Když jsme s Metodějem Jílkem poprvé dělali rozhovor v roce 2022, byl to talentovaný 
mladík s velkými sny. Mluvil tehdy o olympiádě, o tom, že dlouhé tratě jsou jeho sr-
deční záležitostí a že rozhoduje nejen fyzická připravenost, ale především hlava. Už 
tehdy bylo cítit, že ví, kam směřuje. Dnes můžeme říct jediné – svůj sen nejen dohnal, 
ale rovnou jej proměnil ve zlatý příběh.

ZOH Milano Cortina 2026, Milano Cortina 2026 – Český dům – Oslava zlaté medaile 
Metoděje Jílka                                                                                 Foto: ČOV / Kuba Sirotek 

ZOH Milano Cortina 2026 , Milano Cortina 2026 – Rychlobruslení – Muži – 10 000 m
Foto: ČOV / Barbora Reichová 
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13. sokolský ples opět zaplnil Chvalskou stodolu
V sobotu 24. ledna se ve Chvalské sto-
dole uskutečnil už 13. ples TJ Sokol a my 
jsme byli u  toho. Večer se nesl v  pří-
jemné a  slavnostní atmosféře, kterou 
podpořila skvělá hudba skupiny KaRyNa 
z Neratovic i výborná nálada všech ná-
vštěvníků. 
O krásný úvod se postaraly děti z oddílu 
sportovní gymnastiky a  aerobiku, které 
pod vedením trenérek Lenky Šotolové 
a  Michaely Doskočilové předvedly milé 

a velmi povedené předtančení. Nechybělo 
ani chutné občerstvení připravené krouž-
kem Artimo a bohatá tombola, která po-
těšila řadu šťastných výherců.
Zkrátka večer, na  který se bude dlou-
ho vzpomínat. Děkujeme všem, kte-
ří se na  přípravě plesu podíleli, i  všem 
hostům za  jejich účast. Těšíme se zase 
za rok na Chvalech.

Výbor TJ Sokol n
Nazdar!

Mladší členky oddílu aerobiku při slavnostním zahájení svého 
vystoupení

Starší gymnastky po úspěšném vystoupení v rámci předtančení 
sokolského plesu

Taneční parket ve Chvalské stodole patřil 
po celý večer dobré náladě a pohybu

Součástí tréninků nejsou pouze her-
ní cvičení, ale také kondiční složka 
a  všestranný pohybový rozvoj. Využí-
váme k  tomu tělocvičny i  novou halu 
v  Horních Počernicích, dále v  Kyjích 
a na Černém Mostě. Starší kategorie mají 
možnost využívat posilovnu SKS v areá-
lu na  Xaverově, kde tréninkový proces 
probíhá pod dohledem kondičního tre-
néra Františka Rambouska. Tyto prvky 
jsou důležité pro správný pohybový vý-
voj, prevenci zranění a celkové zlepšení 
atletických schopností našich mladých 
hráčů. Mladší ročníky mají ve svém tré-
ninkovém plánu i gymnastiku v tělocvič-
ně Na Růžku a od nového roku spolupra-
cujeme s  GT Sport centrem v  Jirnech, 
v  obou případech jsou pod dohledem 
kvalitních trenérů. Nesmíme zapome-

nout ani na  bran-
kářské tréninky pod 
dohledem Jaromíra 
Blažka.
Nedílnou součás-
tí programu jsou 
přípravná utkání, 
mladší mládežnic-
ké týmy se účastní 
i  turnajů, kde mají 
možnost poměřit 
síly s ostatními klu-
by a  sbírat cenné 
herní zkušenosti. 
Informace o  pří-
pravných a  násled-
ně mistrovských 
utkáních na  Xa-
verově budou pra-

videlně zveřejňovány na  klubovém webu 
a  sociálních sítích, aby fanoušci, rodiče 
i hráči viděli program našich týmů a mohli 
přijít jednotlivé týmy podpořit.
Budeme se snažit vyladit formu tak, aby-
chom svým fotbalem bavili diváky. Těší-
me se na nové jarní fotbalové výzvy.

David Lukeš n
šéftrenér mládeže SCX

Xaverovská mládež se pilně 
připravuje na jarní část
Mládežnické kategorie a jejich příprava jsou od nového roku v plném proudu, toto 
období je zaměřeno na komplexní rozvoj hráčů po sportovní i pohybové stránce. 
Tréninkový proces probíhá především na umělé trávě v areálu na Xaverově a v areá- 
lu ZŠ Chodovická, kde mají hráči k dispozici zázemí pro fotbalovou přípravu. 

Mládež SCX ladí formu na jarní fotbalové výzvy
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Jarní sluníčko a turistický večírek

Dvacátý pátý ročník Pochodů Prahou tu-
ristickou startuje u Chvalské tvrze v so-
botu 28. března v  9 hodin ráno, kdy se 
vydají první pochodníci za jarním sluníč-
kem. Vydají se za  ním i  v  případě zata-
žené oblohy, vydají se totiž na  pochod 
Za jarním sluníčkem. 

V okolí Horních Počernic jsou připraveny 
čtyři trasy, které turisty zavedou do pří-
rody i do městské zástavby, délka tras je 
od šesti do osmnácti kilometrů a pochod 
je opravdu pro všechny. Šestikilomet-
rová trasa je totiž tradičně označována 
jako kočárková, dá se projet s kočárkem 
a  z  větší části vede přírodou a  parky 
mimo oblasti s hustým silničním provo-
zem, je tedy vhodná pro celé rodiny. Ná-
ročnější turisté mohou zvolit některou 
z delších tras.
Turistické jaro v Praze ale nezačíná v de-
vět ráno na  Chvalech, ale už o  hodinu 
a půl dříve na opačném konci Prahy. Už 
v půl osmé startuje nejdelší trasa pocho-
du Za  jarním sluníčkem u stanice metra 
Zličín. Trasa má 32 kilometrů a  je ukáz-
kou, jak je Praha zelené město. Velká část 
trasy totiž vede parky nebo přírodou.
Turistika není jen sportovní výkon, na-
chozené kilometry, nastoupané výškové 
metry. Turistika je i  poznávání přírody, 
historie, kultury. Turisté dokonce v  po-
znávání závodí. A turistický závod si mo-
hou vyzkoušet i účastníci pochodu Pra-

hou turistickou. Na krátké trase, která má 
jen o něco více než kilometr, budou při-
praveny úkoly, z nichž se skládá skuteč-
ný turistický závod: poznávání památek, 
přírodních zajímavostí, dřevin. Nebude 
chybět ani uzlování a  práce s  mapou 
a  buzolou. Od  skutečného turistického 
závodu se ten náš minimalistický bude 
lišit jen tím, že se nebude měřit čas. Kaž- 

dý si projde trasu 
tempem, jaké mu 
vyhovuje.
V  areálu Chval-
ské tvrze budou 
připraveny také 
další možnosti, jak 
si vyzkoušet své 
dovednosti. Vlo-
ni si všichni mohli 
vyzkoušet, jak dát 
napít lenochodovi 
nebo lenochodovi 
pomoct dostat se 
z  vody. Lenocho-
di ovšem nebyli 

skuteční, jen namalovaní. Maskotem po-
chodů Prahou turistickou je totiž právě 
tohle zvířátko a  heslem je „Nebuď jako 
lenochod a pojď s námi na pochod“.
Uplynulý ročník pochodů je potřeba 
řádně zhodnotit a  je dobré se pobavit 
s  kamarády, se kterými se potkáváme 
obvykle jen na chvilku. Proto bude areál 

Chvalské tvrze patřit od  jedenácti nej-
starším členům Klubu českých turistů 
a  od  půl druhé dětem. Ty mohou přijít 
nezávisle na tom, jestli jsou organizova-
nými turisty, nebo ne. Vstupenkou je po-
pis kterékoliv trasy pochodu, takže kdo si 
zaplatí startovné na pochod, může přijít 
i na pohádku. Mimochodem, startovné je 
i díky sponzorům opravdu nízké, nikoho 
nezruinuje. Pro děti je nižší než cena li-
monády nebo zmrzliny a ani pro dospělé 
nepřesahuje cenu jedné kávy nebo piva.
Odpoledne a  navečer bude v  Chvalské 
tvrzi turistický večírek. Ten je určen ne-
jen pro účastníky pochodu, ale pro kaž-
dého, kdo se chce bavit u country hudby 
a tance, krátkých divadelních představe-
ní, tomboly a snad i překvapivého hosta. 
Vstupenky jsou v prodeji na sekretariátě 
KČT oblast Praha, Náchodská 28, v pon-
dělí a ve středu odpoledne.

Petr Teringl n
Klub českých turistů

Kdy začíná jaro? 
Pro meteorology každý rok stejně, prvního března. Astronomické jaro začíná jarní rov-
nodenností, ta vychází letos na 20. března na 15:45 hodin a pro všechny končí zima 
přechodem na letní čas, který přijde v neděli 29. března. Pro turisty začíná jaro pocho-
dem Za jarním sluníčkem.

Donesení vody lenochodu vyzkouší 
zručnost

Jak pomoct lenochodovi v nesnázích? 
Hodit mu míč na laně!

Součástí turistického závodu je i práce s mapou a buzolou

Děti si vyzkoušejí malování a poznávání 
turistických značek



Příběhy 
našich sousedů

Praha 20
Příběhy našich sousedů

Dovolujeme si Vás pozvat na slavnostní závěrečnou
prezentaci projektu Příběhy našich sousedů

středa 4. 3. 2026 od 16 hodin
Chvalská stodola
Na Chvalské tvrzi 3103/7 
193 00 Praha 20

Na setkání s Vámi se těší žáci základních škol z Prahy 20, zástupci městské části Praha 20 a Post Bellum.
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V  sobotu 24. ledna pořádala sportovní 
gymnastika Všetaty již 30. ročník toho-
to závodu, kterého se letos zúčastnilo 
sedm svěřenkyň trenérek Dity a  Jany 
Zahradníčkových, a  opět udělaly ra-
dost celému našemu oddílu. Závodí se 
ve  dvojboji na  kladině a  na  prostných. 
V jednotlivých kategoriích zvítězila Ema 
Jirásková (roč. nar. 2009–2012), stříbr-
nou medaili vybojovaly Natálie Klečková 

(2015–2016) a  Tereza Brabcová (2018), 
Markéta Matoušová (2013–2014) obsa-
dila pěknou čtvrtou příčku. Pro Veroniku 
Klečkovou (2020) to byl první a pro Sáru 
Elkheiry a  Anežku Hrnčířovou (2019) 
druhý závod v  jejich závodní kariéře, 
úplně vše se nepovedlo, ale zabojovaly 
statečně.

Lenka Barešová n
předsedkyně odd. AE a SG    

Memoriál Jana Palacha

Stupně vítězů na Memoriálu Jana Palacha ve Všetatech Medailistky a trenérky po vyhlášení výsledků

Společná fotografie gymnastek a trené-
rek po závodě ve Všetatech



DÁVÁME VODĚ 
DALŠÍ VÝZNAM

Wavin Czechia s.r.o. jako jeden z nejsilnějších a nejstabilnějších zaměstnavatelů v regionu nabízí pracovní 
příležitosti na mnoha odborných pozicích. V loňském roce jsme díky novému projektu dostali obrovskou 
příležitost k růstu, navýšili jsme počet zaměstnanců o 50 a stejné navýšení očekáváme i v roce 2026. Naším 
cílovým stavem je 320 zaměstnanců.

Působíme ve dvou lokalitách. V Kostelci nad Labem – Rudči vyrábíme takzvané tvarovky pro vodovodní 
systémy technologií vstřikování. Uplatnění zde najdou především seřizovači vstřikolisů, údržbáři forem, 
mechanici, technologové vstřikování a další, neméně důležité profese.

Hlavním produktem závodu v Horních Počernicích jsou plastové trubky různých velikostí vyráběné technologií 
extruze, takzvaným vytlačováním. Letos bude výrobní kapacita závodu zdvojnásobena a v polovině roku 
rozšířena o nové vstřikolisové linky.

Naše společnost se stále více zaměřuje na moderní technologie a inovativní systémy, které pomáhají budovat 
zdravé a udržitelné prostředí.

Jsme velmi hrdí na naše zaměstnance. Mnoho z nich pracuje ve společnosti 20 až 30 let, což svědčí o tom,
že jsme opravdu dobrým a silným zaměstnavatelem.

V tomto roce plánujeme Rodinný den, Den otevřených dveří pro školy i širokou veřejnost a Wavin Team 
Day – odpolední setkání kolegů na sportovišti se spoustou týmové zábavy.

Každý měsíc pořádáme malé kampaně, jako jsou dny boje proti rakovině, oslava dárců krve, různé zdravotní 
programy (např. vyšetření znamének na pracovišti) nebo zdravotní semináře. Všichni naši zaměstnanci se 
mohou zapojit a využít těchto možností. Zdraví a bezpečnost jsou pro naši společnost prioritou.

Myslíme i na budoucnost. Aktivně spolupracujeme s Integrovanou střední školou v Mělníku, kde máme 
patronát nad jedním ročníkem. Dále chceme nabízet stipendijní programy v oborech elektro a mechanik.
Úspěšní absolventi pak najdou uplatnění v našich odborných profesích.

Jsme si vědomi, že dobré jméno společnosti v místní komunitě je velmi důležité. Proto navazujeme spolupráci
s místními institucemi. V rámci mezinárodního Dne vody a Dne Země chceme uspořádat dobrovolnické 
aktivity a pomoci s úklidem v okolí našeho působiště.

Čeká nás úžasná budoucnost a těšíme se na ni. Pevně věříme, že jako zaměstnavatel zaujmeme kvalitní 
uchazeče, kteří se rozhodnou kráčet k této budoucnosti s námi.

Za personální tým Wavin CZ

Miroslava Humlová
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Vyluštění najdete na straně 46.
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Za nejstarší dochovanou budovu v Praze bývá považována… (tajenka). Byla postavena ve 2. polovině 11. století a stále slouží 
svému účelu.
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AOSMISMĚRKA
Upřímnost vám ne-
přinese mnoho přátel, 
ale vždy vám přinese… 
(tajenka osmisměrky).  

(John Lennon) 1 2 3 4 5 6 7 8 9

BOUŘE – DELFÍN – ERUPCE – EVROPA – FAUNA – KANÁL – LÁTKA 
– LOUKA – MÍSTO – NÁDRŽ – OCEÁN – ODTOK – ORGÁN – OSIVO 
– POTRAVA – POTŮČEK – POŽÁR – PRAMEN – PRAXE – PROUD 
– PŮVOD – SESUV – SÍDLO – SKÁLA – SLUNCE – SRÁŽKA –  
SUROVINA – VULKÁN – VÝKON – VÝVOJ – VZTAH – ZÁLIV – 
ZDROJ – ŽIVEL

SOUTĚŽ PRO LUŠTITELE KŘÍŽOVEK! 
Máte rádi hádanky a rádi byste vyhráli knihu? Pak pro vás máme soutěž! Vyluštěte naši křížovku a pošlete správné 
řešení na: redakce@pocernice.cz nejpozději do 10. 3. 2026.  
Ze všech úspěšných luštitelů vylosujeme jednoho výherce, který získá audioknihu na CD Čas vos od Aleny Mornštaj-
nové z nakladatelství OneHotBook. Výhercem z luštitelů křížovky v únorovém čísle HPZ je Pavel Šlemr. Blahopřejeme.
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BLUDIŠTĚ
Projdi bludištěm podle směru šipek. Po vyluštění osmisměrky zůstane 9 pís-

men, která čtena po řádcích tvoří tajenku.





Firma Creanet s.r.o. nabízí  
své služby. Pomáháme lidem 
zbavit se hmyzu, hlodavců, 
švábů, brouků, mravenců, 
kun atd. Provádíme odbornou 
dezinfekci (svrab, žloutenka 
atd.), dezinsekci a deratizaci. 
Více informací najdete na 
www.dezimex.cz.

Odhady, posudky pozemků, 
domů a bytů i pro odpisy  
při pronájmu provede znalec 
Ing. F. Smetana. 
Tel.: 602 970 835

Instalatér, topenář, svářeč                                                    
Odborně, spolehlivě, rychle. 
Voda, plyn, topení. 
M. Trnka, tel.: 775 961 432 

KNIHY A KNIŽNÍ  
POZŮSTALOSTI KOUPÍM. 
Tel.: 601 535 025

Koupím byt v Horních  
Počernicích. 
Tel.: 604 617 788

INSTALATÉR – TOPENÁŘ   
Tomáš Ježek, tel.: 605 707 393

! ODVOZ STARÉHO 
NÁBYTKU NA SKLÁDKU ! 
Vyklízíme sklepy, byty, pozů-
stalosti, zahrady atd.  
Naložíme a odvezeme ne-
potřebné věci za rozumnou 
cenu. STĚHOVÁNÍ. 
Tel.: 773 484 056

Masáže, depilace, kosmeti-
ka. Příznivé ceny, spokojení 
klienti a osobní přístup.  
Š. Vosková – tel.: 730 543 361 
více info – www.masazesv.cz 
DOPŘEJTE SI RELAX A PÉČI.

Pronajmu byt 3+1 zařízený  
v Hor. Počer. Tel.: 774 055 571.

ZAHRADNÍ PRÁCE – čištění  
zarostlých pozemků s od-
vozem, sekání vysoké trávy, 
mulčování, zakládání a kom-
pletní údržba trávníků, řez 
a výsadba živých plotů, 
stromů a keřů, úklid listí s od-
vozem, snížení, prořez, kácení 
stromů, frézování pařezů, 
výkop kořenů, postřiky, odple-
velení pozemku, dlažby.
Tel.: 608 961 169, 
www.jelovsky.cz

OBRAZY 
NA 

CHVALSKÉ 
TVRZI

www.nadace-dumumeni.cz Na Chvalské tvrzi 2939/5, Praha 9

OBRAZY 
NA 

CHVALSKÉ 
TVRZI

www.nadace-dumumeni.cz Na Chvalské tvrzi 2939/5, Praha 9
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CHVAL SKÝ ZÁMEK

20. 3. – 4. 10.
Cesta kolem světa za 80 dní 

20. 3. – 3. 5.
Minulost pod koly
Archeologie na obchvatu  
Prahy 

20. 3. – 12. 4.
Jaro – Bohemia patchwork 
klub Praha

16. 3. od 19 hod.
Stodolohraní ve Chvalské  
stodole

od 20. 3.
Severní Amerika – venkovní hra

21. 3. od 9 do 12 hod.
Burza rybiček

27. 3. od 19 hod.
Tančírna ve Chvalské stodole

DIVADLO

3. 3. ve 14 hod.	
Šviháci

3. 3. v 19.30 hod.	
Čtyři matky

5. 3. v 19.30 hod.	
Šplouch 

8. 3. v 17 hod.	
Expediční kamera 2026

10. 3. v 19.30 hod.	
Poberta

11. 3. v 19.30 hod.	
Nečekané léto

12. 3. v 19.30 hod.	
Světáci

14. 3. v 15 hod.	
Maxipes Fík

14. 3. v 19.30 hod.	
Záblesk aneb To se uvidí

15. 3. v 19.30 hod.	
The Cello Boys

17. 3. v 19.30 hod.	
Pravda a zrada

19. 3. v 19.30 hod.	
Přání k narozeninám: Křtiny

21. 3. v 16 hod.		
Na skok do divočiny

21. 3. v 18.30 hod.	
Královský balet: 
Díla Woolfové

22. 3. v 15 hod.	
O neposedné pomlázce

23. 3. v 19.30 hod.	
A do pyžam! 

24. 3. v 19.30 hod.	
Tanec s medvědem

26. 3. v 19.30 hod.	
Spasitel

30. 3. v 19.30 hod.	
Urna na prázdném jevišti

31. 3. v 19.30 hod.	
Nevděčné bytosti

DDM

14. 3. od 9 do 12 hod.
Den ICT a matematiky 

21. 3. od 9 do 17 hod. 
Turisťák

28. 3. od 9 do 13 hod.
Velikonoční dílničky

KULTURNĚ KOMUNITNÍ 
CENTRUM

5. 3. od 17.30 do 19.30 hod.
Zážitky z cest: Uganda, 
kousek mého srdce

10. 3. od 16 do 18 hod.
Tvořivé dílničky pro děti:  
Jarní motýlci

11. 3. od 18.30 do 21 hod. 
Seminář: Moje, tvoje hranice…

12. 3. od 16 do 17.15 hod.
Trénování paměti 

25. 3. od 17 do 19.30 hod.
Workshop: Drátovaný veliko-
noční beránek

MUMRA J

každé pondělí a středu od 
9.30 do 11.30 hod.
Setkávání rodičů a dětí

2., 16. a 30. 3.  
od 18 do 19.30 hod.
Zdravé vztahy

4. a 18. 3. od 16 do 17.30 hod.
Skupina pro rodiče náročných 
dětí (ADHD aj.) 

9. a 23. 3. od 14 do 15.30 hod.
Skupina pro maminky s dětmi 
od 1 roku

9. a 23. 3. od 16.30 do 18 hod.
Psychika náctiletých – 
podpůrná skupina

10. a 24. 3. od 16.30 do 18 hod.
Vážná nemoc v rodině 

10. 3. od 18 do 19.30 hod. 
Keramický podvečer –  
Indiánské masky a totemy 

11. a 25. 3. od 16 do 17.30 hod.
Skupina pro psychickou 
podporu maminek

13.–27. 3.
Velikonoční tvoření 
pro radost seniorům

15. 3. od 15 do 17.30 hod.
Deskohraní a swap her

16. a 30. 3. od 14 do 15.30 hod. 
Skupina pro maminky 
s miminky do 1 roku

19. 3. od 18 do 21 hod.
Seminář – Umění říkat NE bez 
výčitek svědomí 

25. 3. od 9.30 do 11.30 hod.
Jak připravit děti na školku

ZUŠ

5. 3. v 19 hod. 
Koncert žáků dechového od-
dělení ZUŠ, sál ZUŠ

11. 3. v 18 hod. 
VII. hudební večer, sál ZUŠ

16. 3. v 17.30 hod. 
Koncert žáků flétnové třídy 
Zuzany Leimer, Chvalský 
zámek 

16. 3. v 19 hod. 
Stodolohraní, Chvalská 
stodola

17. 3. v 17 hod. 
Koncert žáků flétnové třídy 
Katrin Triebeneklové,  
Chvalský zámek

18. 3 v 17 hod. 
Koncert žáků kytarového 
a akordeonového oddělení 
ZUŠ, Chvalský zámek

20. 3. v 17 hod. 
Koncert žáků pěvecké třídy 
Šárky Mistrové, Chvalský 
zámek

23. 3. v 17 hod. 
Koncert žáků houslové třídy 
Kristiana Vacka, Chvalský 
zámek

24. 3. v 17 hod. 
Koncert žáků flétnové třídy 
Zuzany Leimer, Chvalský 
zámek 

25. 3. v 18 hod. 
Koncert žáků tříd kláve-
sových nástrojů Kristýny 
Urbánkové Bárta a Martina 
Srpka Konvičky, Sál ZUŠ

30. 3. v 17 hod. 
Koncert žáků dechového  
oddělení ZUŠ, Chvalský zámek

31. 3. v 17.30 hod. 
VIII. hudební večer, Chvalský 
zámek

OSTATNÍ
do 1. 4.
Křížová cesta ve Svépravické 
kapličce

4. 3. od 16 hod.
Příběhy našich sousedů – 
Chvalská stodola

6. 3. od 15 do 18 hod.
Jarní SWAP v Divizně – 
Náchodská 382

6. 3. od 18 hod.
Světový den modliteb –  
fara husitské církve

6. 3. od 19 hod.
3. školní ples ZŠ Stoliňská – 
Chvalská stodola

29. 3. od 15 do 17 hod.
Počernické kuře –  
Jeřická ulice

 
LUŠTÍME S HPZ 
– vyluštění ze str. 43

OSMISMĚRKA
Upřímnost vám nepřinese 
mnoho přátel, ale vždy 
vám přinese ty správné.

(John Lennon)

ŠVÉDSKÁ KŘÍŽOVKA  
Z ÚNOROVÉHO ČÍSLA
Do roku 1910 byl,  
s délkou 1 120 metrů,  
nejdelším mostem  
v Evropě jeden  
z pražských mostů.  
Po nedávné rekonstrukci 
Negrelliho viadukt slouží 
svému poslání dodnes.

BLUDIŠTĚ



Na okraji Horních Počernic vznikne důležitý projekt, který městské části 

přinese nejen nové bydlení, ale také polikliniku, dům pro seniory, park 

a odpočinkové zóny a konkrétní zlepšení dopravní situace.

Projekt je na samém začátku, a právě teď je ideální chvíle diskutovat jeho 

přínosy pro život v městské části a promítnout do něj potřeby a přání 

obyvatel. 

Přijďte na první kolo veřejného projednání se zástupci společnosti GARTAL, 

architektem a vedením městské části, kde se dozvíte, co projekt přinese 

obyvatelům Horních Počernic.

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ 

A PŘEDSTAVENÍ PROJEKTU

11. března 2026 v 18:00
Chvalská stodola, Na Chvalské tvrzi 3103/7

Developerská skupina GARTAL klade důraz na vysokou kvalitu svých projektů i  na kvalitu života 

v jejich okolí. Od roku 2002 na území Prahy a v blízkém okolí realizovala 30 úspěšných projektů, které 

jsou oceňovány v odborných soutěžích, a nabídly bydlení pro více než 1000 rodin.

gartal.cz




